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Уважаемые читатели! Мы начинаем публиковать материалы про Второй Всероссийский Женский съезд. В последующих номерах мы продолжим публикацию на данную тему.
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Bonpochsl paBHBIX NPaB U PaBHLIX BO3MOKHOCTEN
MY;KYUH U JKEHIIWH CTAJIM [VIABHOM TEMOM MEXAyHa-
POLHON KOH(pepeHINN «MyKCKO B3IVIAJ Ha IIPOABU-
JKEHHE I'€HAEPHON NOJUTUKU B KasaxcTraHe» U Kpyr-
JIoro crona «IIpakTudeckrue MEXaHHU3Mbl PEeAIU3aun
CTpaTeruu reHIepHOro paBeHCTBA», KOTOPLIE NIPOLIIN
B Acra”e. MIX opraHusaTopaMiy BBLICTynU/IN Hamumo-
HaJIbHAA KOMUCCHA 110 J€JIaM JKEHIIUH U CEMENHO-/IE-
Morpacpudeckon nonutuke npu I[pesugenrte PK, Coros
JKEHIUH-NIpEeANIpUHUMaTeIell KazaxcraHa, a Takke
MMHUCTEPCTBO KYJABTYPBI U HH(popManuu PK.

V4YaCTHUKU KOH(EPEHIIUNU COUUIMChL BO MHEHMU,
4TO JEMOKPATHYECKOE pasBUTHE KaszaXxcTaHa BO3MOXK-
HO TpU yCJIOBUH, ecii 10 2016 To1a OCHOBHBIE TTOJIH-
THYECKH BaKHBIE BOIIPOCHI OYAyT IMPUHHUMAThCA IIPHU
y4dacTuu He MeHee 30% npef-
CTaBUTEJIEN TOTO WJIHM HHOTO
noJia. Kpome Toro, 1o uroram
paboThl, YYaCTHUKHU KOHpe-
peHIUu paszpaboTaau pes3o-
JIIOLUIO C PEKOMEHJALUAMU
B LENAX JaJbHEMNIIEro pas-
BUTHA T€HJIEPHON IIOJIUTUKU.
B 4acTHOCTH, TOBOPUIOCH O
HEOOXOANMOCTHU IOJHATHUA B
obIIecTBe MPECTIKA HHCTH-
TyTa OTLIOBCTBA, ABTOPUTETA
MYKYUH B CEMbE, IPOIaraH-
Al PaBHOTO paclpeleseHNs
POJIEN IO BOCIIUTAHUIO IE€TEN
U BEAEHUIO JOMAIIHETO XO-
34MCTBA MEXKAY MYKYUHOM U
SKeHITUHOI.

®OTO: AIDKK MO XXAMB. OBJ1.




28 – 29 ноября состоялся ВТОРОЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД ЖЕНЩИН, посвященный 100-летию Первого Съезда. В Съезде участвовало больше 1000 представительниц женских организаций из 73-х регионов России.

Результатом работы съезда явилась резолюция.
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РЕЗОЛЮЦИЯ ВТОРОГО ВСЕРОССИЙСКОГО ЖЕНСКОГО СЪЕЗДА

          Мы, участницы и участники ВТОРОГО ВСЕРОССИЙСКОГО ЖЕНСКОГО СЪЕЗДА, граждане Российской Федерации, представители общероссийских, межрегиональных, региональных и местных общественных объединений, молодежных, профсоюзных, религиозных организаций, научной и творческой интеллигенции, бизнес - сообщества различных субъектов Российской Федерации, соблюдая конституционный принцип равных прав и возможностей женщин и мужчин в Российской Федерации, опираясь на международные правовые документы, подписанные Российской Федерацией, 

обсудили актуальные вопросы стратегического развития России, положение и роль женщин в современном обществе, возможности привлечения женского потенциала и женского участия к реализации социально-экономического развития России, сформулировали актуальную для современного российского общества женскую повестку дня и стратегические задачи дальнейшего развития женского движения в России. 
Наиболее актуальной для современного этапа развития женского движения Съезд считает задачу консолидации усилий по следующим направлениям:

•  практическое обеспечение равных возможностей женщин и мужчин, прежде всего права личности на развитие и самореализацию в общественно-полезной деятельности, вне зависимости от возраста, национальной и половой принадлежности, социального положения, политических и религиозных убеждений;

•  сохранение и укрепление в обществе отношений социальной солидарности и социального сотрудничества; 

•  поддержание мира и миротворческих усилий;

•  обеспечение духовно-нравственного, социального, физического и психологического здоровья граждан Российской Федерации, особенно подрастающего поколения; 

•  реализация демографической политики в РФ, разработка (с обязательным участием организаций гражданского общества) и принятие долгосрочной Концепции государственной политики, направленной на поддержку семьи и корректировку в соответствии с ней всех законодательных актов, регулирующих семейные отношения;

•  разработка комплексной программы предотвращения социальных болезней (алкоголизма и наркомании), насилия в отношении женщин и детей;

 • создание механизма гражданского контроля Российской Армии в целях укрепления доверия общества к армейским институтам и повышения престижа военной службы;

•  правовое образование и просвещение, вопросы информационной безопасности.

•  культурное просвещение, вопросы чистоты государственного (русского) языка 
Съезд информирует широкую общественность, органы государственной власти, местного самоуправления и СМИ о принятых решениях и констатирует: 
Подход, при котором «женские вопросы» относятся исключительно к социальной сфере, а женщину рассматривают не как субъект общественно-политической и социально-экономической деятельности, а как объект, на который эта деятельность направлена, безнадежно устарел. Современная российская женщина – полномочный и ответственный субъект социальных перемен. 
Отвечая на исторические вызовы современной эпохи, женское общероссийское движение спустя столетие вышло на объединение усилий и консолидацию граждан, женских общественных организаций, движений и объединений. 
Мы убеждены: женский взгляд на проблемы развития России необходимо учитывать при подготовке нормативных актов и долгосрочных программ социального, экономического, общественно-политического и культурного развития – в этом и есть задача нового этапа женского движения. 
В соответствии с Конституцией РФ приоритетной целью развития страны является развитие человека. Мы считаем, что эта цель может достигаться прежде всего через раскрытие творческого потенциала личности, женщины и мужчины. Для этого необходимы инвестиции в человеческий капитал и реализация конкурентных преимуществ в образовании, науке, здравоохранении, культуре и социальных институтах, улучшение качества жизни и социальной среды, формирование общества доверия и социального благополучия, смягчение социальной и региональной дифференциации, формирование благоприятной для физического здоровья и духовно-нравственного развития человека среды, достижение мира как долгосрочного и сбалансированного состояния общества. 
Съезд считает необходимым в целях развития институтов гражданского общества, социально-экономического развития страны и построения в России инновационного общества и социального государства:

 • содействовать образованию на базе Оргкомитета ВТОРОГО ВСЕРОССИЙСКОГО ЖЕНСКОГО СЪЕЗДА Совета по консолидации Женского движения России, открытого для всех граждан и организаций, задачами которого являются: 

 • объединение усилий для поиска решений по всему спектру актуальных социально-экономических и общественно-политических проблем и достижению гендерного равенства;

•  выработка и реализация совместно с другими институтами гражданского общества, органами законодательной и исполнительной власти всех уровней, бизнес-сообществом конкретных программ и проектов, направленных на достижение цели гармоничного общественного развития, укрепление отношений социальной солидарности и сотрудничества, равных прав и равных возможностей граждан;

 • информационно - аналитическая деятельность;

 • регулярное проведение съездов, конференций и других мероприятий федерального и регионального уровня. 
Съезд настаивает на:

•  внесении в избирательное законодательство и закон «О политических партиях» конкретных поправок, которые могли бы обеспечить выравнивание позиций женщин и мужчин в российском избирательном процессе, а значит – и в российской политике. При выдвижении политическими партиями списков кандидатов число кандидатов одного пола не может составлять менее 30 процентов. При этом в списке не должно состоять подряд более двух кандидатов одного пола. В избранных съездами руководящих органах политических партий должно быть представлено не менее 30-ти процентов лиц одного пола. Мы призываем политические партии еще до изменения законодательства предусмотреть в своих Уставах нормы, обеспечивающие не менее чем 30-ти процентное участие лиц одного пола в руководящих органах партии.

 • принятии Федерального Закона «О государственных гарантиях защиты жертв преступлений против личности»; сформировать модель межведомственного взаимодействия и системы работы на уровне Российской Федерации в сфере противодействия насилию в отношении личности; создать Государственный фонд помощи, психологической и социальной реабилитации и адаптации жертв преступлений против личности;

•  ужесточении мер ответственности за факты насилия в семье; принять отдельное законодательство и эффективные процедуры обеспечения исполнения для решения проблемы насилия в отношении женщин; включить в обязательную профессиональную подготовку сотрудников правоохранительных органов на всех уровнях, юристов и судей, сотрудников сферы здравоохранения и социальных работников вопросы насилия в отношении женщин в быту и в обществе; для эффективной борьбы с проблемой насилия в семье рекомендуется разработать и принять государственную программу по предотвращению семейного насилия и формированию здоровых семейных отношений;

 • необходимости принятия экстренных мер борьбы с алкоголизацией населения и употреблением наркотических веществ, в том числе о необходимости введения в РФ государственной монополии в области производства и продажи алкоголя с направлением всего объёма полученных доходов в социальную сферу; о создании специальной системы принудительного лечения от алкоголизма и наркомании в случаях асоциального поведения граждан; о создании в муниципальных образованиях анонимных центров бесплатной помощи больным алкоголизмом за счет средств федерального бюджета.

•  необходимости проведения активную работу по взаимодействию общественных организаций в вопросах выдвижения женщин на различные уровни принятия решений и в структуры власти; поддержать создание школ женского политического лидерства; 
Съезд поддерживает государственную политику в области духовно-нравственного воспитания детей и семейную политики в Российской Федерации, всемерно содействовать их скорейшему принятию и реализации; 
Съезд считает, что для реализации этих программ необходимы независимые женские радиоканал и журнал, способные предоставить женщинам России трибуну для свободной дискуссии. Съезд обращается к Федеральному агентству по печати и массовым коммуникациям с требованием предоставления частоты в эфире для создания радиоканала. 
Съезд считает необходимым создание нового действенного, отвечающего реалиям времени Национального Механизма равных прав и равных возможностей мужчин и женщин в РФ с разработкой и принятием соответствующего Федерального Закона «О национальном механизме реализации конституционного принципа равных возможностей мужчин и женщин в Российской Федерации» и созданием уполномоченных органов на федеральном, региональном и местном уровнях с выделением соответствующего бюджетного финансирования. 
Съезд предлагает следующие меры в условиях разворачивающегося мирового экономического и финансового кризиса предложить:

•  создание органа, вырабатывающего антикризисную политику с широким участием общественности и его региональных представительств и общественных приемных в целях защиты трудовых прав женщин;

 • обеспечение социальных гарантий государства в области поддержки семей с низким уровнем дохода и безработных граждан;

•  создание Государственного Фонда антикризисной поддержки. 
Съезд поддерживает предложения и рекомендации, принятые секциями и круглыми столами съезда, а также – требование Союза комитетов солдатских матерей России о применении амнистии к военнослужащим, оставившим воинские части в 1999-2008 гг. в связи с угрозой их жизни и здоровью. 
Оргкомитету съезда поручить доработать резолюцию съезда с учетом высказанных предложений и составить пошаговый план создания и проект плана работы Координационного Женского Совета.
Резолюция секции  «Женщины и власть»

          Заслушав и обсудив вопросы о положении женщин в структурах российской власти, учитывая, что уровень представленности женщин в парламенте страны  (14% от числа его депутатов) ставит Россию вровень с самыми отсталыми странами мира; что  в нынешнем российском кабинете министров всего две женщины, среди глав исполнительной власти регионов -   одна; что  низок уровень представительства женщин в региональных парламентах, минимально их представительство в руководстве политических партий,  участницы и участники секции пришли к выводу, что  женщины все еще остаются   «чужими» в поле российской политики, а потому равноправие мужчин и женщин  в российской политике остается одной из  важнейших задач демократизации страны.

                 Отмечая, что единственным эффективным способом   добиться ликвидации дискриминации женщин в сфере  власти,  как показал   мировой опыт, является принятие специальных норм, гарантирующих реализацию  принципа равноправия мужчин и женщин в избирательном и партийном законодательстве, участницы и участники секции  настаивают на необходимости внесения в избирательное законодательство и закон «О политических партиях» конкретных поправок, которые могли бы обеспечить выравнивание позиций женщин и мужчин    в российском избирательном процессе, а значит – и в российской политике.  И  предлагают следующий вариант этих поправок в избирательное законодательство:
 «При выдвижении политическими партиями списков кандидатов число кандидатов одного пола не может  составлять менее 30 процентов. При этом в списке не должно быть указано подряд более двух кандидатов одного пола.

              В свою очередь  в закон «О политических партиях» должна быть внесена следующая поправка:

«В избранных съездами руководящих органах политических партий должно быть представлено не менее 30-ти процентов лиц одного пола».

     Мы призываем политические партии еще до изменения законодательства предусмотреть в своих Уставах нормы, обеспечивающие не менее чем 30- процентное участие лиц одного пола в руководящих органах партии.

     Российское государство обязано гарантировать реальное равенство возможностей мужчин и женщин в избирательном процессе. Этого требует российская Конституция - закон прямого действия, которая провозглашает: "мужчины и женщины имеют равные права и свободы и равные возможности для их реализации" (статья 19, часть3);
        Подпись России стоит под Конвенцией о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, принятой ООН в 1979 году. В Конвенции подчеркивается, что следование принципам демократии предполагает равноправное  участие женщин и мужчин в управлении делами государства, в структурах власти.   Подпись России стоит и под  Пекинской декларацией и Платформой действий. Эти документы, принятые в 1995 г.,  возлагают на правительства подписавших их стран (в том числе - и на российское правительство) ряд совершенно конкретных обязательств по обеспечению реального равноправия полов в сфере политики, в том числе – и в избирательном процессе. 

      Нормативный подход к обеспечению равноправия в избирательном процессе, являющийся признаком развитой представительной демократии обязывает партийные организации, обладающие финансовыми, материальными, организационными и человеческими ресурсами обращать внимание на проблему равноправия женщин и мужчин в  ходе выдвижения кандидатов в депутаты во всех избирательных кампаниях. Именно партии, а не избиратели делают предварительный отбор кандидатов и имеют возможность самым радикальным образом влиять на осуществление как пассивного (право быть избранным), так и активного (право избирать) избирательного права. Если баланс представительства женщин и мужчин не соблюден в списках кандидатов, то ограничиваются и возможности осуществления права избирателей на  свободное волеизъявление при реализации права голоса, то есть их активное избирательное право.  

    Отсутствие правовой нормы, регулирующей баланс представительства женщин и мужчин в списках кандидатов в депутаты, ведет к прямому нарушению прав человека.

РЕЗОЛЮЦИЯ 
Круглого стола на тему: 
«Безопасный мир и роль российских женщин в его поддержании»
Участники круглого стола «Безопасный мир и роль российских женщин в его поддержании», проведенного в рамках Второго Всероссийского съезда женщин, учитывая важность обсуждаемой темы и фактическое отсутствие женщин во всех органах, принимающих решения по вопросам мира и безопасности, стратегического развития России, сознавая опасность распространения терроризма, региональных конфликтов, роста противоречий между развитыми и развивающимися странами для судеб мира, внутренних противоречий, связанных с подрывом социального государства и колоссальным разрывом между кучкой богатых и остальным населением,
выражая тревогу по поводу явной тенденции к решению многих международных и внутренних проблем и противоречий силовыми, военными методами, игнорированию и прямому нарушению норм международного права,
сознавая усиление роли и рост значения неправительственных организаций в развитии общества,  понимая, что женщины фактически отстранены от принятия решений по жизненно важным проблемам общества и государства, что не способствует искоренению коррупции, духа милитаризма и решению проблем ненасильственными методами 

считаем целесообразным и необходимым 
* равноправное и полноценное участие женщин и мужчин в принятии жизненно важных решений во всех органах исполнительной и законодательной власти, включая Совет Безопасности Российской Федерации и Совет безопасности ООН,
* создание независимой общественной экспертизы законов, программ и проектов, имеющих социально-экономическое и политическое значение для развития страны с участием женщин и мужчин на паритетной основе,
* введение на законодательном уровне обязательного гражданского контроля во всех субъектах Российской Федерации над административными регламентами и соблюдением государственных гарантий в сфере медицины, образования, социальной помощи,
* осуществление на практике работы Резолюции Совета безопасности ООН № 1325 от 31 октября 2000 года, являющейся юридически обязывающим документом и настоятельно призывающей государства-члены обеспечить более активное участие женщин на всех уровнях принятия решений в рамках национальных, региональых и международных институтов и механизмов предотвращения, регулирования и разрешения конфликтов и миростроительству. Готовить для этого персонал с учетом гендерного фактора в мирных процессах,
* МИДу РФ совместно с женскими НПО проведение целенаправленной работы по восстановлению позиций РФ в международном женском движении и ЮНИФЕМ.
* поддержать Обращение Союза Комитетов солдатских матерей об объявлении амнистии военнослужащим по призыву, вынужденно оставившим воинские части в период с 1999 по 2008 год. 
* распространить контроль института Уполномоченного по правам человека над учреждениями, осуществляющими набор призывников.
* создать в Российской Армии Союз женщин-офицеров.
* обратить внимание законодательной и исполнительной власти РФ на необходимость признания культурно-духовных традиций России как важнейшей основы национальной безопасности РФ.

С этой целью: 
•  усилить существующее законодательство, внеся соответствующие поправки в ФЗ, регулирующие сферы культуры и духовности, ограждая культурно-духовные основы России от разрушающих, созданных в иной культурологической среде идеологий, 

•  принять ФЗ "О культурно-духовных основах России".
* Призвать руководство и представителей союзов писателей, художников, кинематографа, композиторов, театральных деятелей, работников культуры России обратить внимание на необходимость создания произведений, способствующих формированию образа положительного героя, воспитанию патриотических чувств, любви к Родине, Отечеству, матери, старикам, народам, проживающим на территории РФ и за ее пределами.
* Традиционным конфессиям РФ усилить работу среди населения, молодежи, разъясняя опасность распространения сект, разрушающих традиционные духовные ценности России.
* Усилить преподавание русского языка, истории в школе, профессиональных, высших учебных заведениях, являющихся основой для объединения и развития всех народов, проживающих на территории РФ и соотечественников, живущих за ее пределами.
* Министерству образования РФ ввести в школах, профессиональных, высших учебных заведениях обязательное преподавание "Истории традиционных конфессий России", что будет способствовать духовному объединению подрастающего поколения.
* Министерству культуры РФ возродить ежегодное проведение Всероссийского фестиваля культуры народов, проживающих на территории РФ.
* Создание общественных организаций, пропагандирующих необходимость сохранения и развития культурно-духовных основ России.
* Существующим общественным объединениям усилить работу в данном направлении, считая ее одним из приоритетов деятельности, относящейся к важнейшим вопросам национальной безопасности государства.
ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
29 ноября 2008 года в Москве в Колонном зале Дома Союзов прошло Пленарное заседание Второго Всероссийского Женского съезда
Речь Председателя Женской(Гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО» Г.М. Михалевой на Пленарном заседании
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Добрый день, участницы и участники съезда! Я очень рада, что мы смогли договориться. Итоги Первого Женского съезда, который прошел сто лет назад, были совсем другие: все друг с другом разругались и начали бороться, а у нас все получилось. Наверное, очень символично, что вчера, уже в двенадцатом часу ночи, не случайно на площадке «ЯБЛОКА», потому что мы единственная партия, где есть Гендерная фракция, мы в очень жарких спорах,  наконец, согласовали резолюцию. Посмотрите, пожалуйста, на нее и вы увидите, что у всех нас: у разных общественных организаций, у представительниц и представителей разных слоев населения, разных регионов и разных партий, - есть общие интересы – эти интересы связаны с отстаиванием конституционного права на равные права и равные возможности для женщин и мужчин в нашей стране. Этим вопросом занималась наша секция, в ней было 48 выступлений, были люди из 39 регионов и говорили мы об очень разных вещах. О том, как женщины взяли власть в небольшом городе Воронежской области Борисоглебске, как работают наши депутаты, наши женщины в законодательных собраниях городов, например в Челябинске или Перми, о том, как строилось женское движение и о всех моментах его истории, о том, каково женщинам сейчас во власти, как трудно туда пробиться и о том, что же для этого сделать, как нам нужно изменить законодательство, чтобы женщин во власти было больше, потому что все те, кто участвовал в работе нашей секции, согласились с тем, что ситуация, на самом деле, катастрофическая и ставит нас в ряд самых отсталых стран мира. У нас только одна женщина губернатор, у нас только две женщины в правительстве, в России есть законодательные собрания, где нет ни одной женщины, у нас сейчас нет, к сожалению ни одной партии, где во главе женщина, и это очень плохо и мы должны все вместе это изменить. Лейтмотивом нашей секции была идея о том, что роль матери и жены – не единственная роль женщины, женщина должна сама выбирать, чем она занимается, а мужчина должен ей в этом помогать. Мы пока говорим о солидарности женщин и мужчин. Мужчины должны понять, что у них тоже есть семейные роли, это не только обязанности женщин, это обязанности и мужчин. И мы должны за это бороться. Спасибо!

ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЖЕНСКОЙ(ГЕНДЕРНОЙ) ФРАКЦИИ РОДП «ЯБЛОКО»
30 ноября в центральном офисе РОДП «ЯБЛОКО» состоялась отчетно-перевыборная конференция Женской (гендерной) фракции Партии
В конференции приняли участие делегатки из Калужской, Московской, Мурманской, Белгородской, Вологодской, Саратовской, Самарской, Челябинской, Орловской, Воронежской, Ивановской, Новгородской, Ярославской областей, Алтайского, Пермского и Приморского краев, республики Башкортостан и Удмуртской республики, г. Москвы.

В качестве гостей присутствовали представительницы Краснодарского края, Тульской области. 

Конференцию открыла Председатель Женской (гендерной) фракции Галина Михалева. В своем докладе она подчеркнула важность участия представительниц нашей фракции в прошедшем ВТОРОМ ВСЕРОССИЙСКОМ ЖЕНСКОМ СЪЕЗДЕ. Несмотря на идеологические расхождения среди участниц Оргкомитета Съезда, представлявших женские организации с разными позициями – от православных до либеральных и представительниц различных политических партий, удалось совместными усилиями подготовить и провести Съезд, разработать и принять резолюцию на Съезде. Нам удалось завоевать ключевые позиции и завоевать авторитет в этой среде в первую очередь потому, что у нас уже накоплен существенный опыт и есть фракция, которая достойно представляла нашу позицию на всех секциях Съезда. После проведения Съезда открываются возможности более успешного взаимодействия Фракции с женскими общественными организациями. 

Конференция проголосовала за изменения в регламенте фракции. Постоянно действующим органом стал – Федеральный совет Фракции, в который были избраны представительницы четырнадцати регионов. По итогам тайного голосования Председателем Фракции и членом Федерального Совета Партии была избрана исполнительный секретарь Политического комитета - Г. Михалева, заместителями Председателя Фракции - Галина Гончаренко (Алтайский край), Мария Сазонова (Саратовская область), Галина Слаутина (Пермский край), в Федеральный совет также вошли представительницы из регионов. Исполнительным секретарем фракции была избрана Ольга Ушакова.

Были утверждены новые положения по работе и развитию фракции.

Перед участницами конференции выступили Член политического комитета Партии Григорий Явлинский, подчеркнувший в своем выступлении, что от того, на сколько женщина будет обеспечена, образована и свободна, на столько ответственно она воспитает будущее поколение, и Председатель Партии Сергей Митрохин, рассказавший о задачах партии в новой политической ситуации.

Фракция заявила о необходимости незамедлительного принятия Национального механизма по соблюдению конституционного принципа равных прав и возможностей женщин и мужчин и выдвинула требование: «Мы обращаемся к руководящим органам РОДП «ЯБЛОКО» - единственной партии, в которой есть гендерная фракция, сделать еще один необходимый шаг, и, поддержав требования Второго всероссийского женского съезда, и на следующем съезде партии внести в Устав партии поправки, предусматривающие представительство не менее 30% лиц одного пола в руководящих органах партии и избирательных списках».

Резолюция Второй конференции Женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО»

Женская (гендерная) фракция РОДП «ЯБЛОКО» констатирует сохранение актуальности задач, поставленных на учредительной конференции фракции и зафиксированных в гендероной части программы партии. 

С озабоченностью фракция фиксирует усиливающиеся патриархальные тенденции в российском обществе и органах власти. По-прежнему на практике не реализуется конституционный принцип равных прав и возможностей женщин и мужчин в РФ: женщины мало представлены на ключевых позициях в законодательной и исполнительной власти на федеральном и региональном уровне. При сохранении феминизации бедности вследствие экономического кризиса в последнее время положение женщин, особенно – безработных, одиноких и многодетных матерей, матерей с детьми-инвалидами стремительно ухудшается. 

Женская (гендерная) фракция РОДП «ЯБЛОКО» заявляет, что для практического обеспечения равных прав и возможностей женщин и мужчин необходимо:

- внедрение комплексного гендерного подхода в государственную политику, системная интеграция приоритетов и потребностей женщин и мужчин во все государственные программы для продвижения принципа равноправия между женщинами и мужчинами;

- принятие специальных мер государственной политики для достижения равенства, учет  эффекта принимаемых государственных решений в отношении женщин и мужчин на стадии их планирования, мониторинга и оценки. 

Необходимо создание Национального механизма по соблюдению конституционного принципа равных прав и возможностей женщин и мужчин, нацеленного на его практическую реализацию.

Мы настаиваем на необходимости незамедлительного принятия конкретных мер, направленных на становление государственной политики в области гендерного равноправия. В их числе: 

- Законы «О государственных гарантиях равных прав и свобод мужчин и женщин и равных возможностях для их реализации» и «О национальном механизме по гендерному равенству», в которых должны быть прописаны функции, полномочия, мандат, финансовые и кадровые ресурсы создаваемых государственных органов, отвечающих за государственную гендерную политику; 

- поправки в избирательное законодательство и Закон «О политических партиях», гарантирующие, что число лиц одного пола в списках кандидатов не должно составлять менее 30% от общего числа кандидатов, при этом в списке не должно быть указано подряд более двух лиц одного пола, а также,  не менее чем 30%-е представительство лиц одного пола в руководящих органах партий;

- разработка и реализация федеральных и региональных целевых программ в по поддержке женщин и планов действий в ситуации обостряющегося экономического кризиса; 

- разработка (с обязательным участием женских НКО) и принятие долгосрочной Концепции государственной политики, направленной на поддержку семьи и корректировка в соответствии с ней всех законодательных актов, регулирующих семейные отношения;

- немедленная реализация пакета оперативных мер по государственной защите поддержке семей с низким уровнем доходов, в первую очередь – многодетных семей, одиноких родителей с детьми, не получающих алименты ввиду их неуплаты, семей с детьми–инвалидами, безработными родителями;

- систематическое повышение гендерной квалификации работников федеральных и региональных органов власти. 

Мы убеждены в том, что реализация целей и задач государственной гендерной политики будет способствовать:

устойчивому модернизационному развитию российского общества;

укреплению демократии; 

искоренению любых форм дискриминации по признаку пола 

Мы обращаемся к Съезду РОДП «ЯБЛОКО» - единственной партии, выступающей за гендерное равенство, в которой есть гендерная фракция, сделать еще один необходимый шаг, и, поддержав требования Второго всероссийского женского съезда, внести в Устав партии поправки, предусматривающие представительство не менее 30% лиц одного пола в руководящих органах партии и избирательных списках.

Решения 2-ой отчетно-перевыборной конференции Женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО»

1. Утвердить отчет Председателя  о работе Женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО». Признать работу удовлетворительной.

2. Одобрить работу по подготовке и проведению Второго Всероссийского женского съезда.

3. Считать необходимой активизировать работу фракций в РО с женскими НКО различного профиля, в т.ч. – в рамках послесъездовских структур и мероприятий.

4. Поручить региональным отделениям Женской (гендерной) фракции:

- расширять состав фракции;

- председателям региональных отделений фракции использовать, согласно Уставу партии право совещательного голоса  при участии в заседаниях руководящих органов  региональных отделений;

- выдвигать в состав руководящих органов РО и руководящие органы партии федерального уровня представителей фракции;

- участвовать  по мере возможностей в выборах всех уровней;

- оперативно помещать информацию о деятельности фракций и публикации о них в СМИ  регионов и  на сайтах партии.

5. Поручить Федеральному Совету фракции добиваться внесения поправок в Устав Партии, предусматривающих не менее, чем 30% -ое представительство лиц оного пола в избирательных списках (с учетом порядка в списке) и руководящих органах партии.

6. Избрать председателем Женской (гендерной) фракции  РОДП «ЯБЛОКО» Михалеву Г. М.

7. Избрать членом Федерального совета РОДП «ЯБЛОКО» Михалеву Г.М.

8. Принять новый регламент постановление Женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО» 

9. Избрать Федеральный Совет Женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО»

в следующем составе:
	1.
	Алешину Ирину Николаевну
	Приморский край

	2.
	Батищеву Светлану Валентиновну
	Самарская область

	3.
	Гончаренко Галину Александровну
	Алтайский край

	4.
	Дроздову Людмилу Евгеньевну
	Белгородская область

	5.
	Дронову Марию Михайловну
	Свердловская область

	6.
	Конькову Валентину Анатольевну
	Республика Башкортостан

	7.
	Малышеву Галину Викторовну
	Калужская область

	8.
	Никульцеву Антонину Кузьминичну
	Московская область

	9.
	Пайкачева Ирина Владимировна
	Мурмаснкая область

	10.
	Сазонову Марию Владимировну
	Саратовская область

	11.
	Слаутину Галину Михайловну
	Пермский край

	12.
	Ушакову Ольгу Владимировну
	г. Москва

	13.
	Федоренко Людмилу Сергеевну
	Челябинская область

	14.
	Штанникову Ольгу Олеговну
	г. Санкт-Петербург


10. Учредить премию «СВЕЖЕЕ ЯБЛОКО» за поддержку гендерного движения. Первыми лауреатами премии избрать Явлинского Г.А., Митрохина С. С. и Яблокова А.В. 

ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ

1 декабря 2008 года в Москве в Государственной Думе РФ прошли парламентские слушания «Эволюция прав женщин: к столетию Первого Всероссийского женского съезда», в которых приняли участие делегатки съезда.

О парламентских слушаниях из публикаций в СМИ

Женские парламентские слушания не обошлись без эмоционального выступления вице-спикера Владимира Жириновского:  «Вы окружены мужчинами, если решить все вопросы, которые вы ставите, то ущемлены будут ваш отец, ваш муж, ваш сын — счастья не может быть у одной женщины, это женщина-дьявол без отца, без мужа, без сына», — считает вице-спикер. Проблему Жириновский видит в женской психологии, например в том, что они перекармливают детей — стоят на столе конфеты и ребенок берет, если он хочет конфетку, то дай ему.

Жириновский объяснил, что любого мужчину можно заменить, но женщина-депутат, которая ушла в декрет, она правильно делает, но она ушла в декрет и заменить ее уже некем, через четыре года будут другие выборы и отсутствующую женщину-депутата Жириновский в список уже не включит. Отвечая на возмущение зала в связи с тем, что он чушь говорит, Жириновский предупредил, что участники слушаний не вернутся после банкета в счастливую жизнь, зачем им эта ложь.

В беседе с  корреспондентом Львом Файнбергом Жириновский предупредил, что кризис развернется лет на пятнадцать. Он отказался назвать фамилию женщины-депутата фракции ЛДПР, которая ушла в декрет, чтобы журналисты не трепали ее имя. Он считает, что не надо молодой матери выходить на работу досрочно, пусть сидит дома с ребенком, просто заменить ее некем. Так вице-спикер ответил на вопрос о том, почему депутат его фракции не может поступить так, как зампред комитета пор делам семьи, женщин и детей Наталья Карпович, которая за два дня до родов представляла на думской трибуне законопроект по ограничению рекламы абортов и спустя три дня после того, как родила четвертого ребенка, появилась на заседании президиума фракции «Единая Россия».

http://www.polit.ru/news/2008/12/01/vvj.popup.html
В Госдуме к 100-летию Первого Всероссийского женского съезда прошли специальные слушания, посвященные данному вопросу. Прозвучали различные оценки и мнения о состоянии женского движения и эволюции прав женщин в современном мире. На сегодня в российском парламенте только 14% женщин, и Россия все чаще становится объектом для критики на различных международных форумах по правам человека.

В Государственной думе прошли парламентские слушания на тему: «Эволюция прав женщин: к 100-летию Первого Всероссийского женского съезда». В них приняли участие более 500 женщин – парламентариев, ученых, лидеров общественных движений из регионов России и стран СНГ. Своими впечатлениями и размышлениями об этом событии с читателями делится депутат Московской областной думы, член Комитета по труду и социальной политике Наталья Еремейцева (фракция КПРФ). 

Трудно передать весь спектр прозвучавших оценок и мнений о состоянии женского движения и эволюции в правах женщин в нашей стране с момента проведения Первого Всероссийского женского съезда, который состоялся в Санкт-Петербурге 10 декабря 1908 года. Однако некоторые тенденции можно выделить. Идеи о необходимости борьбы женщин за свои права, включенности их в общественную жизнь, заложенные этим съездом, нашли свое воплощение в ходе революции и становления Страны Советов. И если об этом на парламентских слушаниях такие государственные дамы, как возглавившая в 90-е годы «Союз женщин России» депутат Госдумы Екатерина Лахова, даже не упоминали, то очень наглядно высказались представители народов Российской империи, т.е. бывших советских республик – Таджикистана, Азербайджана, а также Якутии, Кемеровской области и Сибири. Они подчеркивали, что именно Советская Россия, начиная с 20-х годов, многое сделала для раскрепощения женщины, для овладения ею грамотой, проявила настоящую заботу о здоровье матери и ребенка. Сегодня же в некоторых постсоветских государствах (Молдавия, Азербайджан) уровень гендерного законодательства даже выше, чем в Российской Федерации, не говоря уже о странах Западной Европы. В парламенте Молдовы 22% женщин, из 26 министров – 6 женщин. Для сравнения – в российском парламенте только 14% женщин, из губернаторов – женщин всего одна, из министров – только две. 

– Россия все чаще и чаще становится объектом для резкой критики на различных международных форумах по правам человека, – сказал в своем выступлении представитель МИДа Сергей Толкалин, – т.к. ее политика в отношении женщин далеко не в полной мере соответствует международным нормам и стандартам. Особую озабоченность у международных экспертов вызывают следующие «пробелы»: отсутствие специализированного законодательства о недискриминации по признаку пола; отсутствие государственной программы и специальных программ по улучшению социально-экономического положения женщин (сельских женщин, женщин-инвалидов, многодетных матерей, женщин, самостоятельно воспитывающих детей); высокий уровень насилия в отношении женщин в семье и в обществе в целом; рост масштабов торговли женщинами, включая их сексуальную эксплуатацию; низкое репродуктивное здоровье женщин, отсутствие адекватного наказания за распространение и хранение порнографии и др. 

И что особенно поразительно: Россия, являясь членом ООН, Совета Европы, ОБСЕ и поддерживая многочисленные рекомендации, договоры, резолюции по правам женщин, не собирается их выполнять! Почему так происходит?  

Достаточно обстоятельно и ярко ответила на этот вопрос председатель Комитета Государственной думы по вопросам семьи, женщин и детей Елена Мизулина, по чьей инициативе и проводились парламентские слушания. «В Год семьи, – возмущалась Елена Борисовна, – удалось принять всего только один закон в поддержку семьи и женщин – о взимании пени с просроченных алиментов, а 46 законопроектов по этим проблемам находятся сегодня в Государственной думе и никак не дождутся своего рассмотрения и принятия». По мнению депутата, женская ценностная идеология тяготеет к отстаиванию интересов семьи, детей, здоровья нации. «Где же политическая воля по отношению к семье и детям? – вопрошала зал парламента Елена Мизулина. – Хотя бы по отношению к тем 14 законопроектам, которые составляют Концепцию государственной семейной политики». Один из важнейших – «О социальных стандартах качества жизни семей с детьми». В условиях экономического кризиса его принятие становится особенно актуальным. В стране 9 миллионов детей воспитываются в неполных семьях. И только 2,4% этих семей возглавляют отцы. Женщина, одна воспитывающая детей, в силу неравенства ее возможностей в оплате труда, при  приеме на работу, ввиду огромной домашней нагрузки является в нашем обществе объектом жесточайшей эксплуатации. Разве непонятно, что, вкладывая средства в семью, государство тем самым вкладывает их в борьбу преступностью, терроризмом, коррупцией. Обращаясь за помощью к коллегам по борьбе за права женщин и детей, Е.Б.Мизулина предложила создать Всероссийское постоянно действующее совещание по вопросам продвижения законов в сфере защиты прав женщин, семьи и        детей.

Лидер движения «Всероссийский женский союз – Надежда России», депутат Госдумы от фракции КПРФ Алевтина Апарина, напомнив о проводимой Советской властью политике поддержки многодетных семей, борьбы с безграмотностью, беспризорностью подчеркнула, что после контрреволюции 90-х годов можно говорить только об эволюции этих прав… в обратную сторону. В 2001 году перестал действовать Указ президента (1993 года) «О первоочередных задачах государственной политики в отношении женщин». Прекратила свою работу Комиссия по правам женщин при Президенте РФ. 122-м законом государство отменило многие льготы семье и детям. Забыто звание «Мать-героиня». В настоящее время три миллиона детей не посещают школу. В большинстве областей России детям платят мизерные пособия. Центральная власть предлагает регионам: все, что хотите, платите сами, какие хотите, устанавливайте льготы. И это при том, что регионам остается не более 30% доходов, Центру – 70%, хотя ранее доходы между Центром и регионами распределялись поровну. 

В таком положении семьи и женщин А.В.Апарина усматривает прямое нарушение Конституции, статьи которой гласят, что Россия – социальное государство. Дружными аплодисментами встретили собравшиеся в зале парламента женщины России предложение Алевтины Викторовны о создании в стране института Уполномоченного по правам женщин.

Впрочем, там, где в регионах уполномоченными по правам человека являются женщины, они и так четко фиксируют многочисленные факты дискриминации женщин в трудовой сфере и борются с этим явлением. Об этом говорила в своем выступлении Татьяна Мерзлякова, уполномоченный по правам человека Новосибирской области. Например, социологи Новосибирска только по объявлениям в газетах о приеме на работу составили типичный образ современного безработного: это женщина старше сорока лет, одинокая, воспитывающая двоих детей. По протестам правозащитников многие газеты перестали публиковать объявления о приеме на работу, дискриминационные по отношению к женщинам.  

В выступлениях других участниц  дискуссии отмечалось, что в целом  по стране среднемесячная начисленная заработная плата женщин по отношению к заработной плате мужчин составляет только 64%. Остается значительной численность женщин, работающих во вредных и опасных условиях, а также занятых тяжелым физическим трудом. Не снижается количество нарушений трудовых прав женщин, в том числе имеющих детей. В числе актуальных остается проблема продвижения женщин на уровень принятия решений. 

Карьерный рост женщины разбивается о так называемый стеклянный потолок – целый комплекс «невидимых» препятствий для выдвижения женщин на руководящие посты, среди которых немаловажное значение имеют и укоренившиеся в общественном сознании патриархальные стереотипы. Практика показывает: законодательное закрепление равенства прав женщин и мужчин (в нашей Конституции это есть) не приводит к равенству возможностей автоматически. Нужны дополнительные меры, такие, как установление квот, создание специальных министерств, комитетов, комиссий департаментов во властных структурах всех уровней, которые занимались бы решением проблем равенства и координировались единым центром.  

Многие из выступающих подчеркивали, что продвижение женщин на уровень принятия решений, в органы власти может быть ключом не только к улучшению положения самих женщин, но и к развитию социальной сферы, повышению качества жизни всего общества. Об этом убедительно свидетельствует опыт ряда стран мира, например, в Северной Европе.

На парламентских слушаниях был принят широкий спектр рекомендаций властным структурам, общественным организациям и политическим партиям по обеспечению равных прав и равных возможностей мужчин и женщин. Особенно актуальной, на мой взгляд, наряду с незамедлительным принятием законов по защите прав семьи, женщин и детей, является проблема создания равных возможностей для участия мужчин и женщин в руководящих органах политических партий, а также при составлении партиями списков кандидатов в депутаты.

http://kprf.ru/dep/62000.html
ПОСЛЕ СЪЕЗДА
Электоральные возможности и преграды женского политического               участия

11 декабря 2008 г.  на кафедре политических наук Пермского Государственного Университета, в рамках проекта  Межрегиональной электоральной сети поддержки прошел   круглый стол «Электоральные возможности и преграды женского политического участия». 

В работе круглого стола приняли участие  политологи, политические эксперты, представители женских общественных организаций, журналисты, студенческая молодежь. От партии «ЯБЛОКО» приняли участие  лидер пермского РО  «ЯБЛОКА» Ольга  Колоколова и председатель региональной женской фракции «ЯБЛОКО», депутат Пермской городской думы Галина  Слаутина.

Участникам круглого стола были предложены в качестве дискуссионных следующие вопросы: 
• Есть ли электоральные интересы у женщин России и как их защитить?
• Нужны ли гендерные квоты?
• Что из опыта зарубежных стран следует заимствовать?
• Как участие женщин в политике может помочь стране?

Для «затравки» с экспертными докладами выступили: 
• к.полит.н., доцент кафедры политических наук ПГУ К.Сулимов: «Риски и возможности для женского политического участия в России»
• к.и.н., преподаватель кафедры новой  и новейшей истории ПГУ    Д.Б. Вершинина:  «Женщины и политика, женщины в политике: опыт стран Запада».

Наибольший спор разгорелся вокруг вопроса об электоральных квотах для женщин. Эту идею поддержали большинство участников круглого стола, но даже сторонники соглашались с позицией ее противников: введение квот может и негативно сказаться на качестве политиков-женщин, попавших во властные органы посредством этого механизма. В связи с этим, обязательной сопутствующей мерой было признано необходимым гендерное образование и просвещение современного российского общества. 

У участниц и участников круглого стола круглого стола возникла  идея проведения ряда мероприятий в регионе, направленных на развитие гендерного равенства.

Награждение
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9 декабря на церемонии награждений, посвященной 60-летиию со дня принятия Всеобщей декларации прав человека, уполномоченная по правам человека в Пермском крае Татьяна Марголина вручила благодарственное письмо депутату Пермской городской Думы, председателю Женской (гендерной) фракции Галине Михайловне Слаутиной «За вклад в развитие женского движения в Пермском крае»

Мнения
Мы попросили участниц съезда поделиться их впечатлениями о секциях съезда, пленарном заседании и отчетно-перевыборной конференции Женской(гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО»
Батищева Светлана Валентиновна (Самарская область)

Сам факт проведения подобного мероприятия – событие уникальное и историческое. Можно отметить присутствие большого числа женщин, неравнодушных к гендерной тематике, к проблеме равенства возможностей. Присутствовали разные точки зрения, разные взгляды, что нормально. Но радует то, что по базовым вопросам и проблемам вырабатывается единая и консолидированная политика. А разногласия можно обсуждать.

Участвовала в секции «Женщины и власть». Секция прошла выше всяких похвал. Нужно отметить присутствие Алексеевой Людмилы Михайловны, - замечательного человека, отличающегося своей стойкостью и принципиальностью. Много хороших выступлений. В целом, секция была очень полезна с обучающей точки зрения: все тезисы, пожелания, советы, которые были озвучены, теперь женщинами из регионов могут применены на практике на местах.  
 «Яблоко» - прогрессивная партия. Воодушевляет поддержка и содействие  лидеров Партии женскому движению. Конечно, стоит отметить нашего лидера – Михалёву Галину Михайловну, её энергетику и профессионализм. Позитивным моментом является избрание Федерального совета из 14 человек, с большим региональным представительством. 

Конькова Валентина Анатольевна (Республика Башкирия)

Стоит в первую очередь отметить отличную организационную и содержательную работу оргкомитета. И, конечно же, импонируют площадки проведения Съезда – центральные площадки Москвы. Удивило отсутствие внимания со стороны прессы к такому действительно историческому событию. Стоит сказать, что власть тоже не уделила должного внимания этому событию.

Участвовала в секции «Национальные механизмы обеспечения принципа равных прав и равных возможностей». Отмечу высокий уровень проведения секции. Грамотные, научно обоснованные выступления. Импонирует то, что те проблемы, стоящие перед нами в регионе, в частности – проблемы женского предпринимательства - нашли отражение в рабочих материалах секции. Появилась хорошая возможность применить те выводы и рекомендации на практике на местах. Конечно, мы довольны результатом, для нас это несёт собой огромное практическое значение.

К сожалению, не смогла присутствовать до конца на конференции фракции, но могу отметить хорошую организационную и содержательную подготовку. Поражает тёплая, но в тоже время деловая атмосфера. Конференция выслушала и учла все возможные мнения. Отмечаю внимание руководства партии «ЯБЛОКО» к конференции и к женским проблемам в целом. 

И конечно, нельзя не отметить нашего лидера, Михалёву Галину Михайловну. Её  энергию и энтузиазм, за счёт которых женское движение получает серьёзное развитие в регионах страны. 

Свиридова Людмила Анатольевна (Орловская область)

Я – человек новый, и до сих пор не очень разбиралась во всех заявленных на Съезде проблемах. И мотивацией поучаствовать послужила для меня возможность набраться опыта, послушать, сделать выводы и узнать много нового.  В этом смысле мероприятие удалось.

Сам Съезд, конечно, понравился. Организованно, солидно. Колонный зал. Отмечу, что наконец-то дан старт объединению, потому что по одиночке мы, разумеется, никто. Вместе мы кое-что сможем! Нужно идти во власть самостоятельно, не ожидая приглашений, - за нас этого никто не сделает!

Участвовала в секции «Общество, личность, семья». Жаль, что проблема, которая меня интересовала больше других – проблема матерей одиночек – никак не была затронута в процессе дискуссии на секции. Всё что угодно, только не это. Между тем, в нашем регионе – это основная проблема. Касательно организации: могу сказать, что наша секция была разбита на несколько параллельно проходящих круглых столов, что крайне неудобно.

Содержательные же выступления и дискуссии произвели хорошее впечатление! Высокий уровень, возможность использования полученных сведений в своём регионе. И конечно, знакомство с удивительными женщинами!

К сожалению, я смогла присутствовать только на первой части конференции, т.к. никто не ожидал, что она станет такой долгой – людям нужно было на поезд. Поэтому, я застала только голосование. Конечно, могу отметить, что в руководящие органы были избранны опытные и авторитетные люди.

Кандыбина Марина Николаевна (Ярославская область)

Сама по себе идея Всероссийского Женского съезда – положительная, есть возможность приехать женщинам издалека, любого российского региона.  Большой плюс я вижу в организации структуры съезда, объять необъятное невозможно и проблемы были разбиты по секциям.  В ходе работы секций каждая участница могла заниматься тем, чем интересно и специфично для нее.

Я принимала участие в секции "Личность. Семья. Общество", место проведения –  Московском доме общественных организаций.  Осталось двоякое впечатление от происходившего.  Выступления специалистов по теме взаимоотношения личности, семьи и общества оказались информационно насыщены и любопытны.  Внимание привлекли проблемы вырождаемости населения в российских регионах, увеличение количества детей-сирот. Неприятно же было наблюдать за многодетными мамами, главным строкой выступлений которых стала отчаянная фраза "Государство должно мне помогать!"

Что касается заключения, не хотелось бы, чтобы прошедший съезда закончился всего лишь на уровне дискуссии. Очень надеюсь, что принятая в последний день резолюция будет оформлена в законопроект.

Андреева Ольга Николаевна (Новгородская область)

Ожидалось большего, от съезда, к сожалению, осталось только неудовлетворительное впечатление.  Не совсем удачной оказалась прямая организация съезда, приехав в Москву мы сразу были вынуждены принять участие в круглом столе, предварительно не ознакомившись со схемой съезда, точным порядком его проведения.  На пленарном заседании ситуация повторилась.  Мы сразу оказались в атмосфере звучавших докладов, не имея зачастую представления о докладчицах, о присутствующих дамах и их работе у себя на местах.  В перерыве кофе-брейк также оказался слишком дорогим для многих участниц.  

Я участвовала в близких мне по виду деятельности секции "Здравоохранение" и секции "Женщины в СМИ". В Новгородской области я являюсь главой "Российского межрегионального благотворительного некоммерческого учреждения "Родничок" – центр психологической поддержки инвалидов.  Мы содержим центр на собственные средства, стараясь помочь ребятам чувствовать себя необделенными, способными проводить время как и другие их сверстники.  В выступлениях я высказывала противоположную от большинства остальных докладов точку зрения, как, например, то, что вопреки стереотипам, дети-инвалиды самостоятельно способны многое для себя сделать, или то, что интерес женщин к СМИ, в которых часто наблюдается негативная для женщин реклама, пропал, дамы не замечают негативного посыла в СМИ.  Мои выступления оказывались незамеченными и неуслышанными, опыт моей деятельности с детьми-инвалидами казался бесполезным.  Я вижу упущенность съезда в обобщенности, отсутствии конкретных решений, возможно, поверхности съезда.  Стоит отметить, что последний день Съезда оставил положительные моменты, глава Гендерной фракции Галина Михалева выступила с хорошим докладом, заседание фракции было в основном плодотворным.

Малышева Галина Викторовна (Калужская область)

Работала в секции "Национальный механизм обеспечения принципа равенства мужчин и женщин".  Вывод в конце работы секции – самый правильный:  нашему обществу необходим закон, обеспечивающий фактическое равенство мужчин и женщин, баланс не должен наклоняться в какую-либо из двух сторон.  Большая заслуга съезда – общение женщин друг с другом, мы чувствовали себя в уютном месте.  Обсуждали широкий круг вопросов неравенства, к сожалению, действительно ставшим насущным.  После Всероссийского Женского съезда произошла консолидация женщин, объединение дам в связи с  существующими проблемами, которого многие ждали.  Приведу пример:  когда только создавалась Женская фракция в РОДП "Яблоко" даже председатель партии, на тот момент Григорий Явлинский, не верил в будущее фракции.  На последнем же дне работы съезда, на отчетно-перевыборной конференции Гендерной фракции, Григорий Явлинский выразил слова благодарности фракции в связи с проделанной нами работой.

Слаутина Галина Михайловна (Пермский край)

Секция была одна из самых плодотворных, на ней присутствовало много народа, выступали заинтересованно, со знанием дела, поддержали идеи и выдвигали свои. Все было хорошо организовано.

Хорошо, что все состоялось. Хотелось немножко по-другому, выступали не прозвучал в полную силу голос 2й секции, только Михалевой удалось выступить. На будущее нужно лучше планировать докладчиков, разные точки зрения

Конференция Фракции прошла плодотворно, демократично. Михалева совершенно заслужено  стала председателем, поменяли структуру немножко, совет будет стимулом для работы и вовлечения новых людей. 
МЕЖДУНАРОДНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ
Конференция «Мужской взгляд на продвижение гендерной политике»
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12 декабря в столице Казахстана Астане лидера Гендерной фракции Галина Михалева на международной конференции «Мужской взгляд на продвижение гендерной политике» сделала доклад о международном опыте реализации гендерной политики и о положении женщин в России. «Я по-хорошему позавидовала  ситуации, связанной с продвижением женщин в Казахстане», - поделилась своими впечатлениями от конференции Михалева. «Президент Нурсултан Назарбаев, выступая по телевидению, подчеркивает необходимость обеспечения гендерного равенства. При президенте действует Национальная комиссия по делам женщин и семейно-демографической политике, сотрудничающая с женским НПО и выделяющая для  их работы финансирование из бюджета. Чиновники проходят тренинги по продвижению женщин. НО главное – казахстанские политики-мужчины активно участвуют в формировании гендерной политики и продвижении женщин. Нам до этого пока далеко».

Номер подготовлен координатором 

женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО»

 Семёхиной Варварой
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Делегация Гендерной фракции на съезде
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