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	От редакции


         Дорогие читательницы и читатели «Знака равенства»!

В этом, сдвоенном, номере мы предлагаем вашему вниманию информацию о ряде мероприятий по гендерной проблематике, прошедших в последнее время в Центре и в регионах; продолжаем публикацию докладов, сделанных на конференции «Женское движение: вчера, сегодня, завтра», прошедшей 26 февраля 2010 года в офисе партии «ЯБЛОКО» в Москве.

Мы продолжаем новые публикации о международном опыте и статьи, рассматривающие проблему гендерного равенства в культурном и общественном контексте.

Как всегда, Вы можете прочесть материалы этого и предыдущих номеров на сайте РОДП «ЯБЛОКО»: www.yabloko.ru
Мы ждем от вас материалов для публикации, отзывов и замечаний на почту Гендерной фракции: yabloko-gender@yandex.ru
Редакция
	Новости фракции и партии


Галина Михалева приняла участие в «круглом столе» Общественной палаты
10 июня в Общественной палате на круглом столе «Общественный контроль за выполнением Российской Федерации международных обязательств по вопросам гендерного равенства», организованном Комиссией Общественной Палаты РФ по социальным вопросам и демографической политике и «Консорциумом женских неправительственных объединений» Т.А. Мельниковой (Минсоцздравразвития) был представлен очередной доклад РФ (за 2002-2009 г.г.) об исполнении Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Доклад будет сделан в ООН в середине июля официальным представителем России.

Альтернативные доклады подготовленные «Консорциумом» и Кризисным центром «Анна» представили С.Г.Айвазова и М.П. Писклакова – Паркер. В альтернативных докладах отмечалось неудовлетворительное выполнение Россией, как международных обязательств, так и собственно российского законодательства в этой области.

Представительницы ведущих женских НКО и эксперты отмечали рост дискриминации на рынке труда, малую представленность женщин на всех уровнях власти, ликвидацию государственных институтов, которые бы отвечали за гендерное равноправие. Усиливающиеся патриархатные тенденции в обществе ведут к росту насилия, в том числе – семейного в отношении женщин. Число убежищ, а их всего 23 в стране значительно ниже европейских нормативов (1 на 10.000 населения). В. Череватенко («Женщины Дона») сообщила об опасных тенденциях, укрепляющихся в Чечне, поощряемых и уполномоченным по правам человека в республике и ее президентом: декларируемом и практикуемом подходе к женщине как к собственности мужчины, превращающемся в норму насилии в отношении женщин, нарушающих традиционные нормы поведения (в том числе – ношение платка).

Галина Михалева, Председатель Гендерной фракции единственной партии, у которой есть гендерная программа – РОДП «ЯБЛОКО», выступила за учреждение в центре и регионах института Уполномоченных по правам женщин, а также – создание при Президенте Совета по обеспечению гендерного равенства.

При Общественной палате создана рабочая группа по разработке рекомендаций по выполнению требований Конвенции ООН по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, цель ее деятельности – тщательная подготовка рекомендаций для органов власти, которые позволят ликвидировать гендерное неравенство в нашей стране.

	     Семинар «Региональные аспекты гендерного образования»




          18 июня в Санкт-Петербурге прошел междисциплинарный научно-практический семинар «Региональные аспекты гендерного образования». Представители научной общественности, общественных организаций, органов власти обсуждали опыт гендерного образования и просвещения не только в рамках вузовских дисциплин, но и – переподготовки чиновников, а также гендерные аспекты политики и проблемы женского движения сегодня. Место семинара выбрано не случайно. 

Санкт-Петербург – единственный регион России, где в органах исполнительной власти сохранилось подразделение, основной функцией которого является реализация принципов гендерного равенства. В остальных регионах, как и в центре такие подразделения были ликвидированы в ходе административной реформы. 

В своем докладе председатель Гендерной фракции РОДП «ЯБЛОКО» Галина Михалева подчеркнула, что ликвидация дискриминации женщин и изменение их роли в принятии политических решений будет возможно только при условии консолидации женского движения и постановки проблемы обеспечения равных прав и возможностей для женщин как политической задачи.

Отчет о межрегиональном семинаре «Региональные аспекты гендерного образования», Санкт-Петербург, 18 июня 2010 г.

Отчет о семинаре опубликован в бюллетене:

 НОВОСТИ РАПН

Выпуск 3 (46), июнь 2010 г.
18 июня 2010 г. на факультете политологии Санкт-Петербургского государственного университета состоялся межрегиональный междисциплинарный научно-практический семинар «Региональные аспекты гендерного образования». Инициатором и организатором данного мероприятия выступила кафедра политических институтов и прикладных политических исследований. Семинар прошел при поддержке Совета Санкт-Петербургского регионального отделения «Деловая Россия» (в работе семинара принял участие представитель Совета Р.Р. Магдиев) и ЛОРО Фонда поддержки ВПП «Единая Россия» (на семинаре присутствовала А. Хмелева). Администрацию Санкт-Петербурга представляла И.А. Максимова, начальник сектора гендерной политики комитета по социальной политике Санкт-Петербурга. В работе семинара приняли участие 43 представителя высшей школы и академической науки, специализирующиеся в области политологии, социологии, психологии и журналистики. 

Целью проведения семинара, который по представительности и качеству обсуждаемых докладов следовало обозначить скорее как всероссийскую конференцию (на заседаниях было сделано и обсуждено 33 доклада исследователей из пяти регионов РФ — Санкт-Петербурга, Москвы, Ивановской и Тверской областей, Краснодарского края), явилась комплексная оценка использования результатов гендерных исследований в преподавании различных общественных и гуманитарных дисциплин в вузовской системе.

Тематически доклады были связаны с 4 блоками проблем: а) оценка состояния и опыта преподавания гендерных дисциплин; б) характеристика культурологических особенностей традиций, формирующих определенные гендерные стереотипы в обществе; в) анализ гендерных особенностей поведения в области политики; г) определение региональных особенностей социальной гендерной политики.

В докладах В.Г. Ушаковой (Санкт-Петербург) и Н.В. Кельчиной (Москва) были проанализированы особенности гендерной политики в образовании и выявлены наиболее острые проблемы гендерного просвещения в современном российском обществе. И.С. Клецина (Санкт-Петербург) предложила систему критериев оценивания программ гендерных исследований и гендерного образования. М.А. Кашина (Санкт-Петербург) описала опыт гендерного образования гражданских служащих как элемента Национального механизма улучшения положения женщин и проведения политики гендерного равенства. Т.Л. Барандова (Санкт-Петербург) проанализировала формальные и неформальные практики гендерного образования акторов поля публичной политики на региональном и муниципальном уровне. В докладах И.А. Максимовой и О.Д. Сафоновой была дана оценка развития гендерно ориентированной социальной политики в Санкт-Петербурге.

В докладах С.В. Рассадина (Тверь), А.А. Гнедаш (Краснодар) и В.В. Пасынковой (Санкт-Петербург) проанализирован опыт интеграции гендерных исследований в систему высшего образования в различных регионах РФ. В сообщении Н.М. Шерстневой (Санкт-Петербург) были описаны практики вовлечения студентов в исследовательскую деятельность в области гендерного образования. Л.В. Ведмецкая (Санкт-Петербург) дала оценку влияния гендерных мифов и стереотипов на политические и образовательные процессы.

А.К. Сковиков (Москва) проанализировал различные проявления гендерной культуры в российском обществе. Гендерным аспектам в истории нравственности был посвящен доклад Е.А. Овчинниковой (Санкт-Петербург). В схожем ключе было выстроено сообщение Дж.З. Мутагирова (Санкт-Петербург), который с позиции теории гражданских прав проанализировал 4 типа ситуаций, в рамках которых интересы женщины/матери и ребенка могут вступать в противоречие. Н.Н. Козлова (Тверь) описала динамику политической мотивации празднования 8 марта в годы Советской власти. Гендерным трансформациям структур быта в Советской России 1920-х годов была посвящена презентация И.В. Сохань (Санкт-Петербург).

Д.П. Гавра (Санкт-Петербург) проанализировал гендерные аспекты функционирования медийного и рекламного дискурсов и на примерах показал использование гендерных стереотипов в позиционировании имиджа первых лиц современного российского государства. Сообщение Д.В. Осиповой (Санкт-Петербург) было посвящено роли телевизионной рекламы в процессе формирования гендерных стереотипов студенческой молодежи, М.В. Застрогиной (Санкт-Петербург) — влиянию улицы на формирование гендерных стереотипов подростков. М.С. Негрова (Санкт-Петербург) охарактеризовала особенности гендерных стереотипов в культуре постмодерна. 

О.В. Попова (Санкт-Петербург) на основе результатов проекта «Политический Петербург-2010», проведенного Центром эмпирических политических исследований факультета политологии СПбГУ в апреле этого года, сделала подробный сравнительный анализ состояния политического сознания петербуржцев с учетом гендерного фактора, показав степень соответствия сложившихся стереотипов реальным данным.

Оценку современному женскому движению в РФ дали И.И. Юкина (Санкт-Петербург), Г.М. Михалева (Москва) и О.В. Шнырова (Иваново). Активную дискуссию вызвало сообщение М.А. Ишмурадовой (Санкт-Петербург) «Феминизм в исламе».

«Женское лицо» российской политики (гендерные особенности властной федеральной и региональной элиты) в своих докладах описали Н.Ю. Лапина (Москва), Н.В. Колесник (Хосуева) и А.В. Шентякова (Санкт-Петербург). Проблема женского лидерства и его отражения в семейных отношениях была поднята А.Е. Чириковой (Москва). Специфика политического дискурса, связанная с проявлением гендерных стереотипов, была раскрыта в докладах Т.Б. Рябовой (Иваново) и Е.О. Негрова (Санкт-Петербург).
Докт. полит. наук, профессор, 
заведующая кафедрой политических институтов 
и прикладных политических исследований 
факультета политологии СПбГУ Попова О. В.

«Общественный контроль за выполнением Российской Федерации международных обязательств по вопросам гендерного равенства»
В Общественной палате РФ состоялось обсуждение доклада РФ об исполнении Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и двух альтернативных докладов. Официальный доклад будет представлен на суд специальной комиссии в июле в Нью-Йорке. По словам начальника отдела по взаимодействию с региональными органами социальной защиты и общественными организациями Татьяны Мельниковой, за последние годы повысилась осведомленность о проблемах гендерного равенства в обществе. В правительственном докладе отмечается, что гендерные проблемы находят отражения в законодательстве нашей страны, в частности, растут пособия по беременности и родам, уходу за ребенком и др., которые индексируются каждый год. Введены такие меры поддержки семьи, как метеринский (семейный) капитал и родовой сертификат. Кроме того, в стране разрабатываются государственные программы по адаптации женщин на рынке труда после декретного отпуска. Возникают кризисные центры, социальные гостиницы для женщин, пострадавших от насилия. С момента презентации последнего доклада в 2002 году в России создана законодательная база, касающаяся торговли людьми. В то же время в докладе признается, что уровень зарплат женщин составляет 60% от уровня зарплат мужчин. В документе отмечается и то, что в нашей стране нет планов по улучшению положению женщин, отсутствует "национальный законодательный механизм", который бы обеспечивал равенство прав и свобод мужчин и женщин. По словам члена Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека Светланы Айвазовой, представившей альтернативный доклад Общероссийской ассоциации женских общественных орагнизаций "Консорциум женских неправительственных объединений", такой механизм при высших органах власти существовал в 1990-е годы. Сегодня от него сохранилась только Комиссия по делам семьи, женщин и детей Госдумы РФ. По данным альтернативного доклада, законодательство нашей страны в достаточной мере обеспечивают равенство прав и свобод мужчин и женщин, однако российские и международные нормы в этой области соблюдаются слабо. По словам С. Айвазовой, Россия находится на 51 месте в рейтинге, отражающем соблюдения прав женщин. Первые четыре места занимают Исландия, Финляндия, Норвегия и Швеция. В докладе отмечается, что в условиях кризиса частные предприниматели увольняют беременных сотрудниц или женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми. Айвазова также добавила, что большой проблемой для России является отношение к дискриминации по признаку пола судейского сообщества. "Судьи редко принимают дела по дискриминации. Если же принимают, то квалифицируют по другой статье…", - подчеркнула она. 

Второй альтернативный доклад был подготовлен Региональной общественной организацией "Кризисный центр "Анна". По словам директора центра Марины Писклаковой-Паркер, в России нет законодательной базы, которая могла бы защитить женщин от насилия в семье. Существуют "меры уголовного реагирования", однако законодательством не предусмотрена профилактика таких преступлений. При этом многие женщины так и не подают заявления в милицию в силу страха, желания сохранить семью др. Кроме того, в России недостаточно "убежищ" для страдающих от насилия женщин. Она предлагает ввести охранный ордер - юридический документ, представляющий государственную защиту пострадавшему от насилия в семье или его угрозе. Как отмечали участники встречи, альтернативные доклады – это не критика правительственного документа, а его дополнение.

Баллаева  Е.

 http://forum.gender.ru/node/2678
Ознакомиться подробно с текстами трех докладов – правительственным и двумя альтернативными можно по адресу: http://www.gender.ru/index.php?id=2&subid=1 
	Доклады участниц и участников конференции


Дорогие читательницы и читатели! В свежем номере журнала «Знак равенства» продолжается публикация докладов участниц и участников конференции «Женское движение в России: вчера, сегодня, завтра».
Репрезентация гендерных ролей в фильме «Аватар» Д. Кэмерона
Автор доклада – доцент РГГУ, кандидат филологических наук Штейнман М.А.
Фильм «Аватар» в контексте данной проблематики представляет определенную ценность как свидетельство представления о роли женщины в массовой культуре. Однако прежде чем детально рассмотреть эту роль, необходимо разобраться с теми коммуникативными функциями, которые выполняет данный фильм. Начать следует с того, что в настоящее время доступ к максимально широкой аудитории является принципиальным моментом, определяющим не только коммерческую успешность, но и – что гораздо важнее – доступ к сознанию получателей сообщения. 

Феномен «Аватара» заключается в следующем. Путем максимально увлекательной формы Кэмерон стремится донести до зрителя некое сообщение, которое не нуждается в осознанном восприятии. Более того, дискуссии, развернувшиеся вокруг «Аватара» в пространстве Интернета и в особенности Рунета, демонстрируют одновременно высочайшую степень вовлеченности в обсуждении фильма Кэмерона и одновременно неосведомленность аудитории о важнейшем его посыле. Спорили, в частности, о заимствовании сюжетных линий (сюжет «Аватара» сравнивали, например, с «Покахонтас», с «Неукротимой планетой» Г. Гаррисона, с повестью Урсулы Ле Гуин «Слово для леса и мира одно» и т.д.), о допустимости предательства (тем более, что в русском переводе знаменитый диалог между антагонистом и протагонистом претерпел радикальные смысловые изменения
).

Но практически ни один блоггер, ни один сетевой ресурс в России не прокомментировал ту роль, которую в прямом и переносном смысле играют женщины. Напротив, в англоязычных интернет-ресурсах, в особенности феминистских сайтах, мгновенно начались обсуждения нового фильма Кэмерона именно с точки зрения репрезентации значимости женских образов. На одном из сайтов задается закономерный вопрос: «Почему же этот фильм можно считать феминистским? Неужели только из-за наличия ярких героинь? Может быть, это всего лишь признак хорошего фильма?»

Фильм внятно и недвусмысленно заявляет о главенстве женского начала и о необходимости признать это. Любопытно, что Джейл Энн Херд, вторая жена Кэмерона и по совместительству продюсер ряда его фильмов, подчеркивает: «Он убежден, что кинематограф часто недооценивает важность женских образов – особенно в научно-фантастических и фэнтезийных жанрах»
.

Режиссер (он же автор сценария) использует ряд крайне значимых мифологем, чтобы донести свою мысль до зрителя. Можно сказать и иначе – новейшие достижения кинематографа нужны Кэмерону только для того, чтобы заставить зрителя понять простейшую мысль – мир, где доминирует мужское восприятие, является плоским, одномерным и недалеким. Речь идет не об отрицании мужского начала в пользу женского, но о попытке вернуть нарушенную гармонию. 

Мир землян – мужской мир, мир Пандоры – женский. Распределение гендерных векторов землян соответствует ассоциативному ряду: война-оружие-металл-техника. Цивилизация землян – апофеоз военных технологий, агрессии и гротескной маскулинности. Полковник Куотрич называет ученых «импотентами», сам демонстрируя максимальную брутальность. Планета Пандора вызывает другую цепочку ассоциаций: природа-гармония-общение. Это мир мягких очертаний, женственных изгибов. Даже в скалах отсутствуют острые пики, хотя сами горы вполне могут быть летающими.

На уровне сюжета интеллект оказывается связан не с мужским, а с женским началом. Воплощение этого начала – профессор Грейс (Сигурни Уивер). Подчеркнуто жесткое поведение, курение, свободная одежда – все в целом создает образ феминистки. Миссия Грейс связана не только с наукой. Ее позиция в мире корпорации, ее представителя и военных весьма уязвима. Ей постоянно приходится доказывать свою правоту и требовать, чтобы к ней прислушались.

Второй женский образ – Труди, пилота боевого вертолета. Манерой поведения она несколько напоминает солдата Джейн из одноименного фильма. «Куда прешь, слышь?» - обращается она к погрузчику. Труди, безусловно, профессиональный солдат, но и ее позиция в маскулинном мире землян столь же шатка, как и позиция Грейс поa отношению к корпорации. Когда она торопит своего подчиненного, он отвечает «You’re the man». Аналогичным образом, когда Грейс и Джейк в теле своих аватаров совершают первый для Джейка визит в джунгли Пандоры, военный на распоряжение Грейс иронически отвечает: «Yes, sir». Впрочем, возможен и обратный вариант. Во время кульминационного сражения землян с пандорцами Труди, выступающая вместе с Джейком на стороне последних, так комментирует ситуацию в адрес полковника: “You’re not the only one with a gun, bitch!” Обращение bitch в адрес полковника указывает не только на перверсию гендерных ролей в этой битве, но и на абсолютную самодостаточность самой Труди. Неудивительно, что полковник прикладывает особые усилия, чтобы не только подбить вертолет Труди, но и уничтожить ее саму. Это месть оскорбленного мужского самолюбия. Интересен режиссерский ход: с помощью смены планов Кэмерон конструирует диалог между полковником и Труди, хотя физически они не могут слышать друг друга.

Возникает вопрос: кому все же принадлежит инициатива? И довольно скоро выясняется, что, несмотря на внешнюю индифферентность, инициатива все же принадлежит аборигенам. Причем не мужчинам, а женщинам. Собственно, двигателем сюжета служат именно женские характеры – и прежде всего, Нейтири, трехметровая красавица с кошачьими глазами, многочисленными косичками и хвостом. Нейтири – воин, и именно от нее зависит жизнь Джейка, попавшего в теле своего аватара в опасную переделку. Нейтири доверяет своей интуиции и, вместо того чтобы застрелить чужака, приводит его в деревню. Во время бурного обсуждения дальнейшей участи «демона, ходящего во сне» (Джейка в теле аватара) мужская часть племени, включая вождя, выступает за насилие. Джейк должен быть убит. Однако затем появляется Мо’ан, верховная жрица племени, осуществляющая ченнелинг с верховным божеством  и – говоря научным языком – коллективным разумом планеты Пандора. Мо’ан заявляет, что воля Эйвы состоит в том, чтобы оставить Джейка в живых и, более того, принять его в племя. Как и Нейтири, верховная жрица руководствуется не логикой (которая подана как прерогатива мужчин, причем логика не делает их мышление более широким), а интуицией.

Сила и ловкость Нейтири (которая не уступает мужчинам-воинам), проницательность Мо’ан, интеллект Грейс, отвага Труди – все эти характеристики фемининных персонажей заставили известного колумниста «Vanity Fair» Ребекку Киган
 (Rebecca Keegan) назвать их «альфа-женщинами» (по аналогии с термином «альфа-самец», то есть главный в стае). И действительно, в стае действующих лиц «Аватара» главными являются именно женщины.

Или же можно говорить о том, что в фильме доминирует женское начало как таковое? Для этого есть вески основания. Рассмотрев выше сюжетный аспект, перейдем к аспекту мифологическому. Именно на этом уровне ярче всего проявляется представление Кэмерона о роли женского начала. Планета Пандора представляет собой абсолютно гармоничную систему. Здесь нет места насилию, а есть лишь поддержание баланса. Даже убийство животных ради пропитания сопровождается произнесением ритуальных слов благодарности. Энергетическая гармония, царящая на Пандоре, существует благодаря Эйве. Эйва – это коллективная память обитателей планеты, своего рода коллективный разум, где синапсами служит в буквальном смысле все живое. Растения образуют единую информационную сеть, а разумные обитатели обладают физической возможностью в буквальном смысле подключаться к деревьям и животным, соприкасаясь с ними на уровне сознания. Согласитесь, что Пандора, где отсутствует агрессия и самоутверждение за счет слабых, – это мир женской ментальности. Здесь Кэмерону, пожалуй, удалось сравняться со Станиславом Лемом. Его «Солярис» также представляет собой сюжет о женском начале. Дело в том, что океан, который является у Лема объектом исследования земных ученых, во-первых сам исследует их сознание, а во вторых воплощает в себе «инь», женскую сторону мироздания. В оригинале само имя Солярис – женского рода.

Аналогом Солярис в «Аватаре» выступает Эйва. По сути дела, Эйва – не просто божество, это «создательница всего сущего», как характеризует ее один из героев. Таким образом, на мифологическом уровне Эйва – это Великая Мать, женская ипостась Творца. Существующими аналогами Эйвы в античной мифологии являются Гея (мать-земля) и древний эллинско-азиатский образ Реи-Кибелы, объединяющей в себе функции рождения и смерти. В фильме этот аспект также представлен. Эйва объединяет в себе не только живых, но и умерших. Души ушедших обитателей планеты «находятся с Эйвой». Тем важнее тот факт, что, по сюжету фильма, планета Земля уже мало пригодна для жизни. «Земляне убили свою мать» - горько констатирует Джейк. 

И в этом случае «Аватар» может быть воспринят как предупреждение. Но как не стандартное рассуждение о необходимости спасения окружающей среды, а как предупреждение о том, что может случится, если судьбу мира отдать в руки исключительно мужчин.

Женское движение и Рунет: найти друг друга
Автор доклада – медиаактивист, руководитель проекта Демагогия.ру Н.В. Винник

Женское движение, развившись в 1990-е годы практически «с нуля», сумело достичь быстрых промежуточных успехов: создание центров гендерных исследований, установление международных контактов, создание собственной фракции в парламенте. Но затем оно не смогло подняться на следующую ступень развития и стать по-настоящему влиятельной силой в обществе. Современному женскому движению присущи следующие черты:

· Раздробленность – движение представлено преимущественно небольшими, мало взаимодействующими между собой группами. Организации слабо информированы о деятельности коллег.

· Разнополярность. Часть женских организаций видит свою задачу в достижении гендерного равенства, другая часть – в усилении опеки со стороны государства и закреплении существующего распределения ролей в семье и государстве.

· Поколенческая изоляция. Движение очевидным образом «стареет» – рекрутирования новых сторонников и сотрудников почти не происходит.

· Низкий уровень влияния на принятие решений. Влияние на принятие решений имеют скорее отдельные эксперты, чем организации, и лишь в тех пределах, в которых власть готова допускать такое влияние.

· Доминирование академического подхода к анализу и решению социальных проблем. Следствием этого является акцент на выработке «правильных» решений, а не на формировании социальной базы движения.

· Низкий уровень влияния на общественное мнение. Общество прислушивается к активистам и экспертам из рядов женского движения еще реже, чем власть. Даже в правозащитной среде нет ясного понимания задач женского движения.

Такому положению дел в женском движении соответствуют характеристики состояния его коммуникативной среды:

· Отсутствие полноценных площадок для общения активистов движения. Обсуждение общих проблем и вопросов время от времени возникает, но, как правило, проводится в сугубо закрытом режиме и привязано к реализации конкретных проектов.

· Низкий уровень информированности о деятельности коллег. Подавляющее большинство организаций не производит новостей, касающихся своей деятельности, либо производит их в формате, близком к официальным отчетам о проведенных мероприятиях.

· Информационная пропасть между женским движением и его целевыми группами. Женщины почти ничего не знают о деятельности даже самых востребованных организаций – кризисных центров для женщин, подвергшихся домашнему или сексуальному насилию. Отсутствуют стабильные каналы как прямой, так и обратной связи.

· Отсутствие значимых просветительских усилий. Попытки выхода на широкую аудиторию можно сосчитать по пальцам. Как правило, это создание затратных и в силу этого недолговечных традиционных (бумажных) изданий.

· Игнорирование подавляющим большинством женских организаций коммуникативных возможностей Интернета. Почти все Интернет-представительства женских организаций – это редко обновляемые сайты-визитки, без блогов, форумов, возможности добавлять комментарии или просто задать вопрос.

Обращаясь к интернету, можно назвать лишь несколько интернет-сайтов, в той или иной степени претендующих на общезначимую роль в информационном обеспечении женского движения. Это: 

· «Женская информационная сеть» (http://www.womnet.ru/). Функционирует исключительно в режиме базы данных по женским организациям. Посещаемость – 30-40 человек в день, количество ссылающихся сайтов – 297.

· Сайт Консорциума женских неправительственных объединений (http://www.wcons.org.ru). Содержит информацию о членских организациях и крайне скудную ленту новостей об их деятельности. Посещаемость – 50-60 человек в день, количество ссылающихся сайтов – 274.

· «Вестничка» (http://www.owl.ru/win/infolist/index.htm). Еженедельный бюллетень Информационного центра Независимого женского форума. Распространяется по подписке, выкладывается в Интернете. Выходит с 1996 года. Содержит тематический указатель новостей. Посещаемость неизвестна. Количество ссылающихся сайтов – 56.

· Университетская сеть по гендерным исследованиям для стран бывшего СССР (http://www.kcgs.org.ua/). Поддерживается Харьковским центром гендерных исследований. Содержит большое количество библиографической информации, полнотекстовые версии публикаций и другую полезную для исследователей информацию; содержит список рассылки, позволяющий в текущем режиме обмениваться информацией и мнениями не только по научным поводам. Недостаток: ограниченные коммуникативные возможности такого вида общения, ориентация исключительно на узкий круг исследователей. Посещаемость – 190 человек в день, количество ссылающихся сайтов – 234.

· Сайт Московского центра гендерных исследований (http://www.gender.ru). Целевая аудитория – эксперты, исследователи, преподаватели вузов. Содержит форум, который, однако, действует преимущественно в режиме новостной ленты. Посещаемость 220 человек в день, количество ссылающихся сайтов – 624.

· Портал «Женщина и общество» (http//www.owl.ru). Самый крупный феминистский ресурс в Рунете. К настоящему моменту количество материалов на портале превышает 33.000, что в несколько раз превышает суммарное количество материалов пяти других наиболее популярных феминистских ресурсов русскоязычного Интернета. Количество ссылающихся сайтов составляет 5767 (у следующего по популярности Интернет-сообщества «Feministki» - 831). Количество посетителей в периоды наибольшей популярности портала превышало 40.000 человек в месяц. В настоящий момент практически не обновляется. Форум не действует. Посещаемость неизвестна.

Как видим, большинство значимых интернет-ресурсов нацелено на обслуживание узкого спектра интересов своей целевой группы – либо представителей женского движения, либо исследователей. Инструменты общения либо отсутствуют, либо носят крайне герметичный характер. На этом фоне выделяется еще один проект, созданный энтузиастами гендерного просвещения в блогосфере:

· «Feministki» (http://community.livejournal.com/feministki/). Феминистское сообщество в «Живом журнале». Самая крупная в Рунете дискуссионная площадка по гендерной проблематике. Функционирует в режиме «социальной сети», объединяя более 1500 участников, и это количество постоянно растет. Кроме того, от сообщества отпочковались еще несколько более узких тематически либо с иной модераторской политикой. Преимущества: постоянная заинтересованная аудитория, ежедневное обновление, разносторонние материалы (новости, обсуждения, вопросы, объявления, ссылки на важные публикации, переводы ключевых текстов современной феминистской мысли), частично проиндексированный контент. Недостатки: навигационные и коммуникативные ограничения, накладываемые форматом блога; нацеленность почти исключительно на просветительские функции; отсутствие внимания к сообществу со стороны представителей женского движения. 

Подытоживая обзор: ни одной современной, комфортной, популярной площадки для общения разных субъектов женского движения, вовлеченных в осознание, артикуляцию, анализ и решение женских проблем в на сегодняшний день в Рунете не существует. Опыт сообщества «Feministki» показывает существование потребности в живой информации и общении у гендерно чувствительной и неравнодушной части общества. Опыт женского движения, рискну утверждать, показывает необходимость и более тесного взаимодействия и между самими организациями, и более открытого общения с потенциальными сторонниками, не говоря уже о тех целевых группах, на которые нацелена деятельность женских организаций.

За чем же дело стало?

	Международный опыт


На праймериз в США лидируют женщины
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По итогам прошедших во вторник в Соединенных штатах первичных выборов во многих позициях лидируют женщины. Однако праймериз не показали, в каком направлении будут двигаться Демократическая и Республиканская партии. 

В штате Арканзас сенатор-демократ Бланш Линкольн с небольшим перевесом опередила своего соперника, получив, таким образом, шанс в третий раз баллотироваться на этот пост. 

Обращаясь к проигравшему вице-губернатору Биллу Халтеру, Линкольн попросила его оказать ей поддержку на предстоящих ноябрьских выборах, в ходе которых республиканцы надеются снова получить контроль над Конгрессом. «Мы сделали шаг к победе сегодня, и на ноябрьских выборах мы намерены показать всей стране, что мы, как и все демократы, питаем горячую страсть к разнообразию и к упорной работе, которая сделала великой эту страну и сделает ее великой вновь», – заявила Линкольн. Опросы общественного мнения показали, что американские избиратели готовы к переменам, поскольку выборы совпали с непростым этапом в истории США, учитывая высокий уровень безработицы в стране и до сих пор не разрешенную проблему утечки нефти в Мексиканском заливе. В Неваде лидирующим кандидатом от республиканцев стала фаворит консервативного движения «Бостонское чаепитие» Шэррон Энгл, которой на выборах в ноябре предстоит конкурировать с лидером демократического большинства в Сенате. Женщина победила и на сенатских праймериз в Калифорнии – там по итогам голосования лидирует бывший исполнительный директор компании Hewlett-Packard Карли Фьорина, соперницей которой в ноябре будет сенатор Барбара Боксер, уже в третий раз баллотирующаяся от Демократической партии. Бывшая глава компании eBay, республиканка Мег Уитмен, одержала победу на первичных губернаторских выборах в Калифорнии. «Ну что же, профессиональные политики из Сакраменто и Вашингтона, берегитесь, вас ждет худший кошмар в вашей жизни – две женщины-бизнесмена», – прокомментировала свою победу Уитмен. Уитмен будет баллотироваться против бывшего губернатора штата Джерри Брауна, который на первичных выборах был единственным кандидатом от демократов. Промежуточные выборы 2010 года, на которых будет переизбран ряд выборных лиц, ознаменуют половину президентского срока Барака Обамы. Никки Хэйли, еще один фаворит движения «Бостонское чаепитие», лидировала на республиканских праймериз на пост губернатора Южной Каролины, но не набрала 50% голосов, необходимых, чтобы избежать второго тура, который состоится позже в этом месяце.

В Нидерландах безработным женщинам помогут найти богатых мужей
В Нидерландах безработным женщинам предлагают помощь в поиске богатых мужей. Такую услугу оказывают местные власти. В частности, женщины могут воспользоваться консультациями косметологов и стилистов на 1500 долларов, а также получить членство в клубе знакомств. Политики уже назвали данную акцию "неэтичной тратой денег налогоплательщиков". В свою очередь местные чиновники утверждают, что если безработные женщины выйдут замуж, это позволит сэкономить средства в бюджете региона. Пока на такую услугу подана лишь одна заявка.
http://radio.bfm.ru/node/37738
10.06.2010 17:34
	«Настоящий мужчина» будущего
	
 


Современный мужчина не считает ниже своего достоинства поменять ребенку подгузник

У Микаэля Карлссона есть снегоход, две охотничьих собаки и пять ружей. В свободное время он охотится на лосей и обменивается с другими отцами опытом приучения ребенка к горшку. Разговаривая с нами, он держит на руках свою двухлетнюю дочь Сири. Ему даже в голову не приходило, признается Микаэль, не взять отпуск в связи с рождением ребенка: «Все так делают».

Брать отпуск, для того чтобы на какое-то время посвятить себя исключительно заботам о новорожденном ребенке, в равной степени принято как у столичных жителей, так и у обитателей далеких приполярных провинций. Так поступают 85% шведских отцов, а те немногие, кто этого не делает, встречают непонимание со стороны родственников, друзей и коллег. В то время как в некоторых странах все еще актуальным считается вопрос о праве женщин на отпуск в связи с рождением ребенка, желающим заглянуть в будущее стоит обратить внимание на Швецию.
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Микаэль Карлссон — типичный современный шведский мужчина. Когда у него родилась дочь, он взял отпуск, чтобы заниматься ребенком
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Большинство шведов используют свое право на отпуск в связи с рождением ребенка. Житель Стокгольма, 31-летний Фредрик Фриберг, покупает продукты вместе с дочерью Ильвой


Принятый в свое время закон, в соответствии с которым из в общей сложности 13-месячного щедро оплачиваемого отпуска по рождению ребенка как минимум два месяца может использовать только отец (вполне возможно, что после предстоящих в сентябре всеобщих выборов эта квота будет увеличена до четырех месяцев), запустил процесс глубоких социальных изменений в шведском обществе.

Работодатели уже привыкли, что взять отпуск в связи с рождением ребенка могут не только женщины, но и мужчины, и воспользовавшийся этим правом мужчина уже не рискует испортить себе карьеру. Закон положительно сказался на выравнивании зарплат, получаемых мужчинами и женщинами, а изменившееся в результате представление о распределении обязанностей в семье привело к снижению количества разводов.

В целом этот поразительный пример успешной социальной инженерии ведет к утверждению в обществе нового представления о том, что такое «настоящий мужчина».

«Все больше мужчин не хотят ограничивать свою жизнь работой», — рассказывает Бенгт Вестерберг. Долгое время он был противником обязательного резервирования для отцов части отпуска в связи с рождением ребенка, но в 1995 году, занимая пост заместителя премьер-министра страны, сам взял такой отпуск. По его словам, сегодня большинство молодых матерей рассчитывают на то, что их мужья тоже на какое-то время полностью посвятят себя ребенку.

В 1974 году в Швеции впервые в мире понятие об отпуске по беременности было заменено в законодательстве понятием об отпуске для родителей. Первых мужчин, воспользовавшихся этим правом, называли «бархатными папашами».

Поначалу, несмотря на все усилия правительства (организовавшего, в частности, рекламную кампанию, лицом которой стал известный спортсмен-штангист, держащий в своих могучих руках младенца), шведские отцы не торопились воспользоваться своим правом на отпуск.

Большинство шведов используют свое право на отпуск в связи с рождением ребенка. Житель Стокгольма, 31-летний Фредрик Фриберг, покупает продукты вместе с дочерью Ильвой

В 1991 году, когда Бенгт Вестерберг получил портфель в правительстве, правом на отпуск в связи с рождением ребенка воспользовались всего 6% шведских молодых отцов.

Складывался определенный порочный круг: отпуск в связи с рождением ребенка и обязанности по уходу за детьми оставались исключительно женской прерогативой не только в силу традиции, но и потому, что женщины зарабатывали меньше, чем их мужья. 

В свою очередь, уход в декретный отпуск способствовал закреплению неравенства в оплате их труда. А работодатели ясно давали понять своим сотрудникам мужского пола, что отпуск по уходу за ребенком несовместим с перспективой карьерного роста.

После того как в 1995 году часть общего времени, отведенного родителям на отпуск после рождения ребенка, была законодательно закреплена исключительно за мужчинами, ситуация моментально стала меняться. Закон не принуждал отцов сидеть с детьми, но если они решали не использовать это право, общая продолжительность оплачиваемого отпуска, на который имеют право родители, сокращалась на месяц. Вскоре правом на отпуск стали пользоваться восемь из десяти молодых отцов. В 2002 году «мужская квота» была увеличена до двух месяцев. На количество мужчин, решающих принять участие в заботе о новорожденном, это не повлияло, зато продолжительность их отпуска увеличилась вдвое.

Очевидно, решающую роль сыграло гарантированное государством сохранение дохода. Кроме того, у мужчин появился сильный аргумент в разговоре с работодателем, которому не нравится, когда его сотрудник на два месяца превращается в домохозяйку.

Председатель женского отделения Социал-демократической партии Налин Пекгуль рассказала, что правом на отпуск в связи с рождением ребенка реже пользуются индивидуальные предприниматели, жители отдаленных сельских районов и иммигранты. Сама она живет в пригороде Стокгольма, большую часть населения которого составляют иммигранты. По ее наблюдению, в их общинах традиционное распределение гендерных ролей остается незыблемым.

В целом «отцовские месяцы» позитивно влияют на многие аспекты социальной организации. Так, исследование, проведенное в марте этого года шведским Институтом изучения политики в области занятости, выявило четкую статистическую зависимость между использованием отцами этого права и ростом заработной платы матерей: в среднем на каждый месяц, проведенный отцом дома с ребенком, приходится 7%-ное увеличение зарплаты его жены.

В семьях, где родители имеют высшее образование, отпуск в связи с рождением ребенка все чаще делится между супругами поровну. Многие предпочитают использовать отпуск попеременно, короткими частями, чтобы ни один из двоих супругов не занял доминирующую роль и не отвлекался от работы слишком надолго. Чем более высокую должность занимает женщина, тем более маскулинную позицию она обычно занимает: и женщины, и мужчины, занимающие руководящие должности, редко пользуются правом на отпуск.

Родители имеют право использовать 390 дней оплаченного отпуска по своему усмотрению и в любое время до достижения ребенком возраста 8 лет. Отпуск можно использовать отдельными месяцами, неделями, днями и даже часами, что нередко создает сложности для работодателей.

Швеция, население которой составляет 9 млн человек, приняла стратегический курс на вовлечение женщин в экономику во время бума 60-х годов, когда другие страны активно привлекали трудовых мигрантов. По мере снижения численности населения европейских стран и вновь возникающего дефицита рабочей силы многие государства начали изучать шведский опыт, рассказывает специалист по проблеме отпусков педагогического института при Лондонском университете Питер Мосс.

Обязательным отпуск в связи с рождением ребенка является только в Португалии, но его продолжительность составляет всего неделю. Дальше всех по этому пути пошла, видимо, Исландия, где три месяца отпуска закреплены за отцом, еще три за матерью, и еще три месяца родители могут использовать по своему усмотрению.

Сегодня аналогичная тенденция является характерной уже не только для небольших стран. Например, в 2007 году в Германии вступил в силу закон, закрепивший за отцами два из 14 месяцев оплачиваемого отпуска по рождению ребенка.

Раз это удалось осуществить Германии, считает профессор университета Джорджа Вашингтона Кимберли Морган, значит, то же самое могут сделать и большинство других стран.

В Седермальме, престижном островном районе Стокгольма, постоянно можно встретить мужчин, прогуливающихся с колясками, сидящих за столиками кафе, делающих покупки в супермаркетах или отводящих ребенка в детский садик.

35-летний веб-дизайнер Клаэс Боклунд взял отпуск на 10 месяцев, чтобы сидеть со своим полуторагодовалым сыном Гарри. Он признается, что поначалу ему было не по себе: готовка, стирка, бессонные ночи. Но теперь, шесть месяцев спустя, он отлично со всем справляется.

«Все оказалось и труднее, и проще, чем представлялось», — говорит он.

	Кэтрин Беннхолд


http://www.novayagazeta.ru/data/2010/the_new_york_times24/00.html
Австралия: первая женщина-премьер
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Победа 48-летней Джулии Гиллард на выборах главы правящей Лейбористской партии обеспечила ей кресло премьер-министра, которое ранее занимали исключительно мужчины. Эти выборы состоялись в связи с уходом в отставку с поста главы правительства Кевина Радда. Накануне он сложил с себя все полномочия из-за резкого падения популярности партии, которое было спровоцировано действиями его кабинета. Потеря голосов избирателей – непозволительная роскошь для лейбористов накануне парламентских выборов, которые должны состояться через полгода. 

Поворотный момент в политической судьбе бывшего премьера наступил после его решения отвергнуть законопроект о введении системы квот на парниковые газы – центрального предложения правительственной стратегии в области экологии. Кроме того, Радд пытался увеличить налог на прибыль горнодобывающих компаний. 

Победа Гиллард, которая не замужем и не имеет детей, стала сенсацией в политической жизни Австралии. Она не только первая женщина-премьер, но и первый человек, занявший столь высокий пост, не будучи уроженцем страны. Ее родиной является Великобритания. 

Опубликовано в Независимой Газете от 25.06.2010
Оригинал: http://www.ng.ru/world/2010-06-25/7_australia.html
	Афганистан: мужчинам вход воспрещен
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Вновь, как в либеральные 70-е годы, парк будет открыт только для женщин



	Когда-то Женский парк в Кабуле служил местом, где женщины могли укрыться от мужских взглядов за густыми зарослями миндальных и абрикосовых деревьев. Здесь они могли позволить себе окунуть босые ноги в фонтан или просто поболтать с подругами, не закрывая лиц платком.

Сегодня этот оазис женской свободы посреди принадлежащей исключительно мужчинам пустыни столичного города переживает новое рождение.

Как и в случае множества других нововведений в жизни современного Афганистана, в роли повитухи выступили иностранцы, беременность протекала тяжело, но родители возлагают на свое дитя большие надежды.

Считается, что 3,2 гектара земли в кабульском районе Шахрара впервые были обнесены стеной еще в XVI веке. Более точно основание парка можно датировать 40-ми или 50-ми годами XX века, когда, как рассказывают, король Захир Шах завещал этот участок государству.

Уже три года парком заведует Карима Салик, и сейчас под ее руководством осуществляется проект реконструкции стоимостью $500 тыс. Средства были выделены американским Агентством международного развития и организацией CARE International. В Афганистане практически невозможно встретить женщину, работающую на стройке, но Агентство международного развития требует, чтобы не менее 25% рабочих мест при осуществлении всех финансируемых агентством проектов принадлежало женщинам. В проекте строительства парка доля женщин дошла до 50%.

Детство Каримы Салик выпало на 70-е годы, когда отношение к женщинам было самым либеральным в истории Афганистана. Пришедшее к власти в 1978 году коммунистическое правительство законодательно закрепило равенство полов, запретило ношение чадры и обязало родителей отправлять девочек в школу.

Однако восставшие против правительства моджахеды, которыми командовали сельские полевые командиры, в основном традиционалисты, за несколько лет не оставили от этих либеральных порядков и следа.

Люди, которым было нечем топить свои очаги, вырубили большую часть парка. Укрывшись за его стенами, боевики развлекались петушиными боями. Женщины не отваживались даже приближаться к нему.

Во время правления «Талибана» в городе был восстановлен относительный порядок, но женщины оказались запертыми в своих домах. Расположенная по соседству мечеть добавила к своей территории северо-восточный участок парка, его юго-восточный участок получил в свое владение перешедший на сторону «Талибана» полевой командир. Остальная территория вскоре превратилась в свалку.

Три года назад министерство по делам женщин взяло управление территорией бывшего парка в свои руки и назначило Кариму Салик директором. Как вспоминает Салик, с территории парка пришлось вывезти 45 грузовиков мусора.

Сегодня в парке несут службу редчайшие в своем роде афганские государственные служащие: женщины-полицейские. Им помогают пять сотрудниц контрразведки, главной задачей которых является предотвращение террористических актов с использованием взрывчатки, пронесенной в парк под покрывалами.

Здесь вообще творятся неслыханные в Афганистане дела. Женщины самостоятельно собрали деньги для постройки крошечной мечети, где проповеди произносит женщина. Входя в парк, они снимают паранджи, а многие даже переодеваются в современную одежду, накладывают косметику и надевают туфли на каблуках.

Консорциум европейских благотворительных организаций выделил деньги для сооружения спортивного зала. Итальянцы открыли в парке ресторан «Вечная весна», изюминкой которого является нечто также неслыханное и невиданное прежде в Кабуле: изготовлением пиццы на кухне руководят тоже женщины.

В проходе между внутренними и внешними стенами участка вырос торговый ряд из крошечных магазинчиков, открытых женщинами-предпринимательницами. Подобные магазинчики можно встретить в Кабуле и в других местах, но ими всегда управляют мужчины.

Нередко в парк приходят те, кто сбежал от избивавших их мужей, или те, кому собственный отец угрожает смертью за «бесчестье». Понятно, что такое место невозможно было построить без боя. Карима Салик обратилась в полицию с просьбой вернуть парку участок, отторгнутый мечетью, после чего мулла этой мечети организовал шумную демонстрацию протеста мужчин, живущих в соседних кварталах. «Я возражала ему на его же языке, приводила религиозные аргументы, — рассказывает Карима Салик. — Ведь молиться на украденном куске земли это грех».

В результате был достигнут компромисс: между парком и мечетью возвели новую стену. Но мулла Абдул Рахим по-прежнему недоволен: «Мне все равно, чем они занимаются, но там, у себя в парке, они одеваются в нескромные одежды, накладывают косметику и делают вещи еще похуже».

Реконструкция парка должна завершиться в начале июля. Каждые сорок дней к работе приступает новая женская бригада — это придумано для того, чтобы дать как можно большему числу женщин возможность что-то заработать и научиться ремеслу.

Можно сказать, что успех Женского парка в Кабуле имеет и оборотную сторону: признание провала усилий по раскрепощению женщин в стране в целом. Женщина не может прогуляться по любому другому кабульскому парку без сопровождения мужчины.

«Обычаи невозможно изменить за один день, — говорит Карима Салик. — Поэтому мы должны сосредоточить свои усилия на самых насущных проблемах».

Она мечтает о программе, которая предоставила бы женщинам возможность ненадолго съездить за границу, — может быть, в рамках какой-то программы профессионального обучения, но прежде всего просто для того, чтобы увидеть, как живут женщины в странах, где нет парков только для женщин.




Род Нордланд
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That's why the Lady is a Tramp
Статья Шарлоты Равен из немецкого журнала 


Что же все-таки пошло не по плану? Была прекрасная идея феминизма, потом из этого получилась girlpower  (девичья сила), потом – нарциссизм. Женское движение начинающегося 21 века – феминицизм.

Благодаря секс - историям знаменитостей мир предстает на страницах бульварных изданий как место, где феминизму осталось только убогое существование. Но среди бесчисленных фотографий – обманутых жен, несчастных подруг, полногрудых спутниц, были и утешительные: принцесса, двухлетняя дочь Кэти Прайс, густо накрашенная, с приклеенными ресницами. Милоны людей видели эту фотографию, о ней спорила вся Англия.

В одном ток-шоу участница сказала, что она не понимает этого возмущения. Ее дочь – такая же куколка, как принцесса и обожает краситься и позировать перед камерой. Было бы неверно ей это запрещать, не так ли?

Кэти Прайс – фотомодель, «оторва» и кандидатка британского «шоу в джунглях» известна своими эскападами _ увеличением груди, публичным обсуждением любовных приключений и беременностей – смешная кандидатка для британского парламента. Но это ничего не изменяет в том, что она имеет большое влияние на общественность. Похоже, что сейчас никого не отталкивает самовлюбленность, с которой она себя презентирует. Убежденность многих женщин, что они - нечто особенное и им положено все, чего бы они не пожелали, раздута так же, как и известные аргументы Кэти Прайс.

Как это могло зайти так далеко? Феминистки винят сексизм мужчин, это просто, но несправедливо. На самом деле, мы женщины, должны искать вину прежде всего в самих себе. В то время как таки женщины, как Кэти Прайс  неустанно давали свои сигналы народу, феминистки становились легкомысленными и несерьезными, не способными противостоять Кэти Прайс, пропагандирующей нарциссизм как жизненный проект. В опросе тысячи британских девочек 16% ответили, что цель их жизни  сделать карьеру топ-модели; 25% могут себе представить, что станут стриптизершами. Похожие данные есть и для Германии. В этом смысле набор ценностей сместился в направлении Кэти Прайс.

Причина такого развития то, что интеллектуальные женщины отвернулись от феминизма. Когда-то, в 90-ые годы однажды женщины решили, что феминизм – это не гламурно, выглядит судорожно, и, что хуже всего, - отвлекает от шоппинга. Редакторши стали стимулировать своих читательниц признаться в существовании своих «внутренних Тусси» и публиковать хвалебные оды продуктам ухода за волосами и сексуальному белью.

Если бы хотя бы пара феминисток боролась против этого, история настолько не вышла бы из-под контроля. Вместо этого люди, от которых можно было бы ожидать возмущения или хотя бы раздумий, сами дефилировали в корсажах. То, что «девичья сила», которую мы находим суперской в действительности – маркетинговая уловка, которая должна стимулировать молодых людей на покупку пластинок, мы не заметили. В 1998 году Наташа Вальтер написала в книге «The New Feminism» (Новый феминизм): «мы подошли к последнему отрезку пути феминистской революции, которая подняла женщину из позиции слабости в позицию силы и – с периферии общества – в центр событий.»
Так ли это?
Или это представление больше связано с духом времени, чем с политикой: роль жертв слишком напоминала восьмидесятые годы и перехлесты. К этом добавилась своего рода лень – нам просто не хотелось заниматься политикой. Если мы только смогли найти доказательства, что она нам не нужна, нам оставалось бы больше времени для поиска крема для лица. Если бы Наташа Вальтер была права, мы могли бы расслабиться и спокойно полировать ногти.
В соответствии с кредо «девичьей силы» женщины могут решать в пользу власти как банковского кредита. Каждая достаточно квалифицирована для этого. Те, кто этого не хочет, становятся в наших глазах «закабаленными, достойными сожаления жертвами», так пишет Наташа Вальтер. Другие могут решиться на жизнь «веселой, независимой, целеустремленной оптимистки».
Феминистка Наоми Вольф утверждает в своей книге «Сила женщин», вышедшей в 1994 году, что препятствия, которые стоят между женщиной и работой генеральным директором, скорее психологические, а не политические. Только старомодная женской скромность мешает им энергично к этому стремиться. Чтобы это изменить, Вольф предложила организовать «группу силы» в чудесном окружении, включая распитие кофе. Между глоточками мои разодетые в Прада сестры и я будем перечислять свои заслуги и дискутировать о средствах и путях, как сделать феминизм «забавным, расслабленным и привлекательным», вместо озлобленного и горького. Вольф считает, что нам нужны новые образцы, которые могут заменить непривлекательных «закабаленных» феминисток.

Перевод Галины Михалевой

«Секс в большом городе-2»: рецензия
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Культура по четвергам: выход в прокат «Секса в большом городе-2» стал хорошим поводом вспомнить, чем уникален оригинальный сериал, а также порассуждать о том, что утратил первый фильм и что вернул во франшизу второй.

Если вы мужчина, не смотрите «Секс в большом городе-2» – лучше пересмотрите «Рэмбо». Серьезно. Разве что вы хотите узнать побольше об этих странных существах, которые живут рядом с вами. И да, вас предупреждали.

«Секс в большом городе-2», словно потайная дверь из «Быть Джоном Малковичем», ведет прямиком в женский мозг. Путешествие героинь в Арабские Эмираты может показаться галлюциногенным бредом, потому что добрая половина фильма не имеет отношения к реальности — вы видите кинематографическое воплощение женских грез, не сдерживаемых ни бюджетом (по сравнению с предыдущим фильмом он возрос в полтора раза), ни соображениями приличия, ни здравым смыслом. 

Перед вами оголенный механизм: как и о чем исподтишка мечтает каждая женщина.

Не то, что она ответит, если вы ее спросите (она может сказать, что грезит о Нобелевской премии), а то, о чем она мечтает на самом деле. Ну ладно, может, не каждая. Но почти каждая. Хотя бы иногда. 

Муж Керри лежит на диване, ленится выходить из дома, трескает фаст-фуд и вожделеет новый телевизор, а вовсе не жену. Знакомая ситуация? Хочу, мечтает женщина, чтобы какой-нибудь богатый-пребогатый шейх оплатил грандиозное путешествие на Восток для меня и моих подруг. Саманта, Миранда, Керри и Шарлотта отправляются в Эмираты. Хочу, чтобы в аэропорт за нами приехал лимузин. Нет, это недостаточно шикарно – пусть будет по машине на каждую. Да и лимузин как-то банально. И героинь в аэропорту встречают четыре белоснежных «Майбаха». Пусть, грезит женщина, нас поселят в номере супер-люкс и ко мне приставят слугу для исполнения любого каприза. Я надену неотразимый наряд, случайно встречу на прогулке отставного бойфренда, который, конечно, все еще от меня без ума. Пусть он пригласит меня на ужин, флиртует и говорит комплименты... И Керри отправляется на свидание. 

Дальше продолжать?

Что за дичь, скажете вы. Какое удовольствие наблюдать за сексуальными фантазиями женщины с лошадиной челюстью? Причем здесь кино, если главный движитель сюжета — ежеминутная смена платьев? На этом месте придется отвлечься от фильма «Секс в большом городе-2» и вспомнить, чем уникален сериал, от которого фанатеют тысячи современных женщин. 

Для начала про лошадиное лицо, кривые ноги и прочие достоинства Сары Джессики Паркер, на которые неизменно обращают внимание мужчины.

В этом вся соль: героини фильма внешне выглядят не как инопланетные голливудские нимфы, а как обычные женщины. Те, что ходят по улицам Москвы, те, что живут в соседнем подъезде, те, в конце концов, что смотрят на нас из зеркала. Они — это мы. И если они способны делать сногсшибательную карьеру, быть сильными, отсеивать ухажеров, а не цепляться за каждого встречного раздолбая лишь потому, что старость не за горами, то можем и мы.

И, конечно, «Секс в большом городе» знает эрогенные зоны своих зрительниц.

Женщины, которых, словно сорок, тянет к блестящему, впадают в гипнотический транс от цветастых украшений, безумных туалетов, ярких сумочек и недоступного мира высокой моды, в который погружает «Секс в большом городе». Можно, конечно, возмущаться, что сериал воспитывает вещизм. Что ж, если и так, то не более, чем сказка про Золушку, только вместо хрустальных башмачков здесь выступают туфли Manolo Blahnik.

Но главное достоинство сериала «Секс в большом городе» состоит в том, что он талдычит немаловажную вещь: счастье у всех разное.

Принято считать, что женщина без мужа и детей практически инвалид, уродец, достойный либо жалости, либо порицания за распущенность. 

Эта модель не то чтобы устарела — она неполна.

Четверка из сериала никогда не оспаривала семейные ценности — каждая из героинь лишь пыталась отстоять право на собственный путь. Шарлотта всегда мечтала о крепком браке и детях. Деловая Миранда ставила во главу угла карьеру и независимость. Романтичная Керри искала любовь всей жизни. Саманта, которая знает о сексе больше, чем вы в состоянии спросить, руководствовалась лозунгом «Я тебя люблю, но себя люблю больше». И все они были счастливы — просто каждая по-своему. 

В течение многих лет героини сериала упорно доказывали, что после 35 жизнь одинокой женщины не заканчивается.

Секс, любовники, тусовки, шмотки — эти удовольствия открыты не только для молодых: женщины бальзаковского и постбальзаковского возраста тоже могут позволить себе бурную dolche vita, ничуть не жалея о том, что им некому варить борщ и стирать носки. 

Кажется, все это вещи, не требующие ни доказательств, ни жарких дискуссий. Однако общественное мнение в целом довольно консервативно. В последнее время стало чрезвычайно модно обвинять в инфантилизме целые поколения: часто говорят, что нынешние тридцатилетние много думают о комфорте, а значит, эгоцентричны, зациклены на себе и собственных удовольствиях — прямо как малые дети. А уж когда от стандарта отходит женщина, то «инфантильная» — это самое мягкое слово, которое она может услышать в свой адрес. 

А все почему? Потому что люди получили право выбора в вопросах, на которые раньше существовал лишь один, само собой разумеющийся, ответ.

Коли искать для героинь «Секса в большом городе» какой-нибудь термин, то правильней было бы назвать их кидалтами. Чаще это слово употребляется в отношении мужчин: усредненный кидалт – офисный клерк за тридцать, который в свободное время смотрит анимэ, зависает за Counter Strike и читает фэнтези: взрослое (работа) в нем легко уживается с детским (увлечения). Тогда для женщин закономерным образом быть кидалтом – это играть на досуге в принцесс, платьица и туфельки, чем и занимаются героини «Секса в большом городе», когда не строят карьеру и не рожают детей.

Если вдуматься, они, может, и не проложили дорогу, но приняли активное участие в подготовке почвы, на которой впоследствии выросли такие образчики «взрослых детей», как фриковатые физики из «Теории большого взрыва», Хэнк Муди из «Калифрении» и доктор Хаус.

Последовавший за сериалом фильм выявил кризис франшизы. Первый полнометражный «Секс в большом городе» оказался нескончаемой мыльной оперой о сбежавшем женихе, утратившей былой нонконформизм: выяснилось, что белое платье невесты для женщины все-таки важно. Казалось, все, на этом конец, но «Секс в большом городе-2», по счастью, взял прежний циничный тон и принялся препарировать темы, окруженные замалчиваниями или восторженным пиететом.

Героини снова встали на защиту личного, а не общепринятого счастья.

Трепетная Шарлотта, идеал примерной жены, откроет рот, чтобы произнести: дети — это прекрасно, но они ужасно достают, и от них требуется отдых. Миранда честно признается, что ей мало быть просто матерью – необходима профессиональная самореализация. Керри скажет, что пока не готова делить мужчину своей мечты с детьми. Саманта будет биться за право оставаться женщиной, привлекательной и сексуальной, несмотря на возраст.

Отказ стареть — хороший задел на будущее, который сулит сериалу дальнейшую жизнь. Климакс, внуки, что происходит с женщиной, когда она становится бабушкой, — неплохо было бы поговорить об этом трезво, если, конечно, у актрис и их героинь хватит моральных сил продолжить забег.
ТЕКСТ: Дарья Горячева

ФОТО: outnow.ch

http://www.gazeta.ru/culture/2010/06/03/a_3379819.shtml
Номер подготовлен координаторами
гендерной фракции РОДП «ЯБЛОКО»

Семёхиной Варварой и  Кравченко Екатериной
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� В оригинале полковник спрашивает Джейка: «Каково это, предать свою расу (race)?». В русском переводе, однако, слово «расу» заменили на слово «родину».  Сложности перевода спровоцировали в рунете ожидаемую волну споров на тему «Кто прав? Военные или интеллигенция». Выбор Джейка – помогать аборигенам – подавался в этих спорах как предательство интересов даже не землян, а именно Родины. Соответственно, интеллигенция (ученые) обвинялись в том, что «сбили его с толку».


� � HYPERLINK "http://www.doublex.com/blog/xxfactor/avatar-feminist-movie" �http://www.doublex.com/blog/xxfactor/avatar-feminist-movie�


� � HYPERLINK "http://jezebel.com/5428827/is-avatars-james-cameron-a-feminist-ally" �http://jezebel.com/5428827/is-avatars-james-cameron-a-feminist-ally�


� � HYPERLINK "http://www.vanityfair.com/online/oscars/2009/12/james-cameron-closet-feminist.html" ��http://www.vanityfair.com/online/oscars/2009/12/james-cameron-closet-feminist.html�
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