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Сообщение о преступлении
Уважаемый Юрий Яковлевич!

12 января 2016 года Президент Чеченской Республики Рамзан Ахматович Кадыров, по данным официального портала главы и правительства Чеченской Республики (http://www.chechnya.gov.ru), заявил, что «Люди, о которых раньше никто ничего не слышал, из кожи вон лезут, чтобы прославиться тем, что противопоставляют себя Президенту России Владимиру Путину. Они  пытаются нажиться на сложной экономической ситуации. К таким людям надо относиться как к врагам народа, как к предателям. У них нет ничего святого». «Это говорит о том, что этих людей не заботит судьба России и российского народа. Они играют в придуманную западными спецслужбами игру, пляшут под их дудку и бессовестно пытаются выдать себя людьми, переживающими за будущее нашей страны. Хотя очевидно, что они абсолютно не заинтересованы в процветающей и сильной России. Я считаю, что этих людей надо судить по всей строгости за их подрывную деятельность» (Приложение 1). 
Эти высказывания были распространены средствами массовой информации.
Высказывание Президента Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова повлекло за собой ряд высказываний должностных лиц Чеченской Республики.

Так, Председатель парламента Чеченской Республики Магомед Хожахмедович Даудов 18 января 2016 года в своем Instagram, Lord_95 опубликовал, сравнил оппозиционеров с «псами» и пригрозил «затравить оппозицию собакой», «выпустив кишки» и «вырвав глотку». (Приложение 2)
18 января 2016 года в «Известиях» опубликован текст, в котором  Президент Чеченской Республики Рамзан Ахматович Кадыров повторил, что «…этих людей, которые навязывают нам исключительно западные ценности, я никогда не считал частью нашего общества. … Кто дал право кучке гнусных либералов называть себя российской интеллигенцией? …Политика этих борцов за несправедливость антинародная, представляющая их личные интересы. …Павшие нравственно люди, продавшие свои души западным дьяволам… …Действуя жестко, последовательно, системно, в жестких рамках закона, мы не позволим полоумному сброду, который противопоставляет себя России, путаться под ногами». (Приложение 3)
В Грозном также были проведены публичные мероприятия: 21 января 2016 года - флешмоб и 22 января 2016 года - митинг. На митинге присутствовало 1,3 млн участников (по данным чеченских журналистов). На митинге демонстрировались заранее заготовленные лозунги следующего содержания: «Либералы всех мастей жаждут кризисов, протестов и смертей!», «Один оппозиционер сделает больше вреда, чем сто друзей пользы!», «Не грозен либерал за горами, а грозен за плечами», «Либерал в правительстве – кризис в экономике», «Слово дал и слово взял – вот российский либерал», «Страну распять мечтает либерал, он все святое Западу продал», «Умный в либералы не пойдет, умный либералов обойдет», «Не хнычь либерал конец твой настал», «Недолог век либералов страны, себя раньше всех продали они», «В великой стране нет места либеральному мусору», «Оппозиция требовала глотка свободы, а в глазах читалась жажда власти», «Самая устойчивая позиция у оппозиции, щедро финансируемой извне», «Очистим Родину от паразитов», «Не жалейте денег на российскую оппозицию. Госдеп США», «Русский либерал – для  России нужен материал», «Оппозиция России: думает о народе с комфортом», «Лишь в России уголовники называют себя оппозицией», и т.д. Использование указанных лозунгов было рекомендовано Министром Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации Ждамбулатом Вахидовичем Умаровым.  На митинге, по сообщениям СМИ, выступали муфтий Чечни Салах Межиев с речью о предателях и врагах страны, а также байкер Хирург, Председатель Народного Собрания Республики Ингушетия Мухарбек Магомедгиреевич Дикажев. Организаторами митинга, по заявлениям СМИ, являются руководитель административно-правового департамента Министерства печати Тимур Хаджиев и его заместитель Усман Нурадиев. 
Партия «ЯБЛОКО» расценивает эти высказывания Президента Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова как высказывания, обосновывающие необходимость совершения насилия и иных противоправных действий в отношении определенной социальной группы, а именно той часть населения Российской Федерации, которая не разделяет текущие направления внутренней и внешней политики находящихся сейчас у власти политических сил. 
Такие высказывания Президента Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова расцениваются Партией «ЯБЛОКО» как публичные призывы, направленные на возбуждение социальной розни, пропаганды неполноценности человека по признаку его социальной принадлежности, что является экстремистской деятельностью (экстремизмом) с соответствии с пунктом 1 статьи 1 Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности». Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, совершенные с использованием средств массовой информации, информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет» являются уголовным преступлением, предусмотренным частью 2 статьи 280 Уголовного кодекса РФ.
Кроме этого, в словах Президента Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова усматриваются публичные призывы к действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды в отношении представителей определенной социальной группы, совершенные публично, с использованием средств массовой информации, в том числе сети «Интернет», с угрозой применения насилия лицом с использованием своего служебного положения, что является уголовным преступлением, предусмотренным частью 2 статьи 282 Уголовного кодекса РФ).
По мнению Партии «ЯБЛОКО» такие понятия, как «враги народа», «предатели», «внесистемная оппозиция», «несистемная оппозиция», «законная оппозиция», использованные Президентом Чеченской Республики Рамзаном Ахматовичем Кадыровым в своих публичных выступлениях, не являются ни конституционными, ни легальными, а понятия «идеологическое многообразие», «политическое многообразие», «многопартийность» напротив являются основами конституционного строя Российской Федерации, конституционными ценностями Российской Федерации, в том числе европейскими ценностями, предусмотренными Конституцией РФ (статья 13).
Прошу Вас на основании статьи 6 Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» объявить предостережение о недопустимости осуществления экстремистской деятельности Президентом Чеченской Республики Рамзаном Ахматовичем Кадыровым, Председателем парламента Чеченской Республики Магомедом Хожахмедовичем Даудовым, Министром Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации Ждамбулатом Вахидовичем Умаровым, руководителем административно-правового департамента Министерства Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации Тимур Хаджиев, заместителем  руководителя административно-правового департамента Министерства Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации Усманом Нурадиевым, муфтием Чечни Салахом Межиевым, Председателем Народного Собрания Республики Ингушетия Мухарбеком Магомедгиреевичем Дикажевым, байкер Хирургом, и другими организаторами митинга в Чеченской Республике 22 января 2016 года.
О результатах рассмотрения моего обращения прошу Вас меня проинформировать. Ответ прошу направить в адрес Общественной приемной Регионального отделения Партии «ЯБЛОКО» в городе Москве по адресу: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2. 
При ответе прошу ссылаться на исходящий номер.

Приложения: 
1. Заявление Кадырова Р.А. от 12.01.2016 на 2 листах, 
2. Заявление Даудова М.Х. на 2 листах,

3. Заявление Кадырова Р.А. от 18.01.2016 на 7 листах, 
4. Копии публикаций ресурсов Chechnya.gov.ru, Instagram, izvestia.ru, medusa.io, medialeaks.ru, znak.com, Interfax.ru на 29 листах,
5. Фото с митинга на 2 листах.
С уважением, 

Председатель

регионального отделения





Митрохин С.С.
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