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Дело правозащитника Юрия Дмитриева политически мотивированно
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13 декабря 2016 года Следственным отделом по городу Петрозаводск Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия был задержан историк, председатель карельского регионального отделения общества «Мемориал» Юрий Дмитриев.
Дмитриев был арестован по анонимному доносу и подозревается в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 242.2 УК РФ (фотосъемка в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста,  в целях изготовления порнографических материалов). 
По версии следствия, с 2012 года по 2015 год он снимал свою приёмную дочь (ей в 2016 году исполнилось 11 лет), но снимки не публиковал. Согласно распространяемой информации, единственным обнародованным доказательством по делу является фотография «внучки и приемной дочки (она считается пострадавшей в этом деле), которые голышом бегут в ванную».
Очевидно, что в альбомах каждой семьи присутствуют фотографии обнаженных детей, как правило, дошкольного возраста, однако этот факт не означает, что фотосъемка подобного рода проводилась «в целях изготовления и (или) распространения порнографических материалов». Сам Дмитриев поясняет, что делал снимки несовершеннолетней приемной дочери, чтобы отслеживать состояние её здоровья и физическое развитие после того, как он взял ее из детского дома.  
Необходимо отметить, что фотографии приемной дочери Дмитриева хранились на его личном компьютере, не размещались им в сети Интернет. Каким образом фотографии попали в правоохранительные органы – не поясняется. 
Приемную дочь Дмитриева органы опеки и попечительства изъяли из семьи и отправили в казенное учреждение. В настоящий момент родным правозащитника запрещено общаться и видеться с ребенком.
Юрий Алексеевич Дмитриев с 1997 года возглавляет Карельскую региональную общественную организацию «Академия социально-правовой защиты», является составителем и издателем Книг памяти жертв политических репрессий 1930-1940-х годов в Карелии. Он занимался исследованием мест погребения заключенных ГУЛАГа на территории республики. Его экспедиции в конце 1990-х годов обнаружили места массовых захоронений политических репрессированных в Красном бору и Сандармохе. Дмитриев один из открывателей и основателей мемориального комплекса «Сандармох», много лет занимается историей строительства Беломоро-Балтийского канала. 
Партия «ЯБЛОКО» считает, что анонимный донос на Дмитриева вызван его правозащитной деятельностью. Многие в республике знают Дмитриева, как человека честного, порядочного, не боящегося говорить правду, порой неприятную для властей и силовых структур. Для нас очевидно, дело Юрия Алексеевича Дмитриева политически мотивированно
Мы вынуждены также констатировать, что дети всё чаще становится игрушками в руках сил, ведущих грязными методами политическую борьбу со своими оппонентами. Непрофессиональные, нарушающие права детей действия правоохранительных органов и органов опеки и попечительства дискредитируют в глазах граждан России всю государственную систему. 
Партия «ЯБЛОКО» требует:
– тщательного проведения расследования обстоятельств дела включая фактов проникновения неизвестными в квартиру Дмитриева и похищения из его компьютера фотографий его несовершеннолетней приемной дочери; 
– изменить меру пресечения на подписку о невыезде
– принять меры к надлежащей защите прав и законных интересов несовершеннолетней приемной дочери Дмитриева. 

Председатель Партии «ЯБЛОКО» 
ЭЭ. Слабунова 







image1.jpeg




