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	Прокурору Ямало-Ненецкого автономного округа
А.В. Герасименко

	


О проведении проверки 


Уважаемый Александр Владимирович!
В средствах массовой информации распространена информация о результатах проверки, проведенной по обращению депутата Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа Е.М.Кукушкиной по вопросу выступления учащегося МБОУ Гимназии города Новый Уренгой Николая Десятниченко в Бундестаге Федеративной Республики Германия.
Согласно опубликованной информации, Департаментом образования Ямало-Ненецкого автономного округа по вышеуказанному обращению была проведена проверка, в результате которой было наложено дисциплинарное взыскание «выговор» на директора гимназии, а также было предложено рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе Кононенко Л.В., допустившего нарушения.
Вместе с тем формальные основания для проведения вышеуказанной проверки дают основания предполагать, что проверка явилась результатом превышения должностных полномочий, а дисциплинарные взыскания наложены неправомерно.
Согласно статье 93 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», государственный контроль (надзор) в сфере образования включает в себя федеральный государственный контроль качества образования и федеральный государственный надзор в сфере образования, осуществляемые уполномоченными федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные Российской Федерацией полномочия по государственному контролю (надзору) в сфере образования.
При этом, под федеральным государственным контролем качества образования понимается деятельность по оценке соответствия содержания и качества подготовки обучающихся по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам федеральным государственным образовательным стандартам посредством организации и проведения проверок качества образования и принятия по их результатам предусмотренных законом мер. 
Основаниями для проведения внеплановых проверок организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в рамках государственного контроля (надзора) в сфере образования, согласно части 5 статьи 93 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», наряду с основаниями, предусмотренными Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», являются:
1) выявление аккредитационным органом нарушения требований законодательства об образовании при проведении государственной аккредитации образовательной деятельности;
2) выявление органами по контролю и надзору в сфере образования нарушения требований законодательства об образовании, в том числе требований федеральных государственных образовательных стандартов, на основе данных мониторинга в системе образования.
Обращение депутата Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа Е.М.Кукушкиной не может служить основанием для проведения внеплановой проверки.
Необходимо отметить, что одним из основных принципов государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования является принцип автономии образовательных организаций, академических прав и свобод педагогических работников и обучающихся.
Согласно статье 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», под автономией образовательной организации понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с федеральным законодательством и уставом образовательной организации.
Образовательные организации свободны в определении содержания образования, выборе учебно-методического обеспечения, образовательных технологий по реализуемым ими образовательным программам.
Основанием для проведения проверки стало обращение депутата Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа Е.М.Кукушкиной по факту содержания выступления 19 ноября 2017 года обучающегося МБОУ Гимназия Десятниченко Николая в Бундестаге Федеративной Республики Германия, что можно трактовать как вмешательство представителя органа государственной власти субъекта Российской Федерации в образовательный процесс, которое ведет к нарушению принципа автономии образовательных организаций, а также нарушению прав учащихся на свободу совести, информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений.

[bookmark: _GoBack]Кроме того, федеральный законодатель (пункт 3 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») устанавливает обязанность образовательной организации предоставлять учредителю и общественности ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчет о результатах самообследования, иных отчетов федеральным законодательством не предусмотрено, что даёт основания предполагать, что распоряжение Администрации города Новый Уренгой от 28.08.2017 №1241-р «О предоставлении отчетности по международным мероприятиям с участием руководителей, представителей органов местного самоуправления и представителей муниципального образования г.Новый Уренгой» выпущено за пределами возможного регулирования указанной сферы и применению не подлежит. 

На основании изложенного прошу Вас:
1) провести проверку законности проверки проведенной Департаментом образования Ямало-Ненецкого автономного округа в отношении МБОУ Гимназии города Новый Уренгой и наложенных взысканий;
2) провести проверку законности издания и применения в ходе проведения проверки и принятия решения о применении мер дисциплинарной ответственности распоряжения Администрации города Новый Уренгой от 28.08.2017 №1241-р «О предоставлении отчетности по международным мероприятиям с участием руководителей, представителей органов местного самоуправления и представителей муниципального образования г.Новый Уренгой», текст которого официально не опубликован.


С уважением, 
Председатель Партии                                                                 Э.Э. Слабунова
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