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Департамент финансов г. Москвы
Руководителю Департамента
Е. Ю. Зяббаровой    

	125047, г. Москва, Миусская площадь, д.2/2


Об использовании сборов на капитальный ремонт многоквартирных домов 
г. Москвы

Уважаемая Елена Юрьевна!
В ходе гражданского контроля за обнародованием общественно-значимой информации о некоммерческих организациях, учредителями которых выступают органы публичной власти, выявлено отсутствие в открытом доступе ряда сведений о деятельности Фонда капитального ремонта многоквартирных домов г. Москвы (далее - Фонд). В частности, неизвестен порядок использования сборов с граждан на капитальный ремонт многоквартирных домов г. Москвы (далее - Сборы) до расходования данных средств по прямому назначению. В этой связи Центром антикоррупционной политики партии “ЯБЛОКО” запрашивается указанная далее информация.
[bookmark: h.aoxtqtnu12iu]Согласно а. 2 п. 2.6 Постановления Правительства Москвы № 834-ПП от 29 декабря 2014 года 2.6. Департамент финансов г. Москвы осуществляет санкционирование расходов со счёта, открытого для аккумулирования и расходования Сборов. Вместе с тем, отсутствует информация о порядке использования данных средств до расходования по прямому назначению – на капитальный ремонт многоквартирных домов. В частности, остаётся неизвестным, размещаются ли указанные средства на банковских счетах и, если да, то на каких условиях.
На основании вышеизложенного, с учётом положений ст. 8 ФЗ от 09.02.2009 г. N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», прошу предоставить информацию о порядке использования суммы Сборов на счёте Фонда в Департаменте финансов г. Москвы, включая информацию о том, размещаются ли данные средства на счетах в банках, на каких условиях (с указанием на ставку банковского процента по депозиту, если имеется).

Ответ прошу направить на мое имя по адресу: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2. А также электронным письмом на адрес: zap@yabloko.ru


С уважением, 
Член Федерального политкомитета
Председатель регионального отделения			С.С. Митрохин
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