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О незамедлительном пресечении давления, оказываемого органами ФСБ РФ, на организаторов публичного мероприятия в память о Борисе Немцове в городе Ставрополе 


Уважаемый Александр Васильевич!

Сегодня мне стало известно о давлении, которое сотрудники ФСБ РФ оказывают на организаторов публичного мероприятия в память о российском государственном и политическом деятеле Борисе Немцове в городе Ставрополе.
Согласно имеющейся информации, 14 февраля 2017 года группа членов партии «ЯБЛОКО» в Ставропольском крае (Анастасия Антонец, Кирилл Бобро, Артём Сагайдаков) направили уведомление о проведении 26 февраля 2017 года публичного мероприятия в форме митинга памяти Бориса Немцова. 16 февраля 2017 года получен положительный ответ из Администрации города Ставрополя №01/4-11-131 от 16.02.2017 г. (прилагается).
Несмотря на положительное решение Администрации города Ставрополя, 17 февраля 2017 года, под предлогом проверки лицензии на оружие, сотрудники ФСБ РФ пришли домой к родителям одного из организаторов публичного мероприятия – Анастасии Антонец и попросили предупредить дочь о возможных негативных последствиях публичной акции («а вдруг кто-то пить будет в общественном месте, а вдруг сломают пару лавочек» и т.д.). Более того, указанные сотрудники ФСБ РФ потребовали от родителей Анастасии Антонец, чтобы она 20 февраля 2017 года написала заявление об отказе от проведения публичного мероприятия и прекратила дальнейшую общественно-политическую деятельность. 
[bookmark: _GoBack]Указанные действия сотрудников ФСБ РФ мы рассматриваем как незаконные и недопустимые, препятствующие свободному выражению мнений и нарушающие одно из базовых конституционных прав граждан – право на свободу собраний. 
На основании изложенного прошу Вас:
1. Принять меры к пресечению незаконной деятельности сотрудников ФСБ РФ в Ставропольском крае и городе Ставрополе.
2. Дать поручение провести дисциплинарную проверку по изложенным фактам.
О принятых по результатам проверки решениях прошу меня информировать. 

Приложение: на 1 листе. 


С уважением, 
Председатель Партии                                                             Э.Э. Слабунова
2
image1.jpeg




