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8 марта и положение женщин в России: праздновать по-прежнему нечего

	Автор статьи - Галина Михалева, Председатель Женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО» 

 8 марта – символический день борьбы женщин за свои права, а не «праздник весны и любви». Для весны, мне кажется, больше подходит Масленица, а для любви – день Святого Валентина или святых Петра и Февронии, это уж – кому как по вкусу. Во всех странах в этот день женщины выходят на демонстрации и митинги, требуя устранить разные виды неравноправия и дискриминации – от более низких, чем у мужчин, зарплат до сексуальных домогательств на работе и домашнего насилия. А мы продолжаем праздновать, будто бы нас эти проблемы не касаются.
 

Между тем, с обеспечением равных прав и возможностей для женщин, которое гарантирует 19 Статья Конституции Российской Федерации, дело обстоит по-прежнему неважно (впрочем, как и с остальными конституционными правами), и в последний год стало не лучше, а хуже. Отступление идет практически по всем фронтам. 
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Именно по женщинам, которые и так получали в среднем две трети от заработка мужчин, в первую очередь ударил финансово - экономический кризис: они первыми становятся жертвами увольнений, им труднее найти работу, им первым сокращают зарплату. Учитывая, что сейчас у нас распадается в среднем более половины браков, а 95% семей с одним родителем – мама с ребенком или с несколькими детьми, это выталкивает такие семьи за грань бедности. Тем более что за все «жирные годы» наши власти так и не удосужились поднять детские пособия хотя бы до уровня прожиточного минимума. К тому же отвечают за эти выплаты региональные бюджеты, доходная часть которых стремительно сокращается.

В отличие от других стран, где просто на глазах увеличивается доля женщин на ключевых властных позициях, в прошедшем году мы занимали «почетное» 71 место (между Эфиопией и Того) по числу женщин в исполнительной власти и разделили 84 место с Гвинеей-Бисау, опередив Камерун, по числу женщин в законодательной власти. Повсеместный переход на партийные списки только усугубляет ситуацию: во всех сейчас зарегистрированных партиях председатели и большая часть руководства – мужчины, гендерная составляющая в программах отсутствует («ЯБЛОКО» - единственное исключение, с собственной гендерной фракцией и программой).

Не изменилось и отношение общества к насилию, в отношении женщин, в том числе – семейному, к сексуальным домогательствам на работе, к отношению к женщине в «гламурной культуре» как объекту купли – продажи.

Зато начали проводиться «православные дефиле», а депутаты не стесняются выступать с инициативами, ограничивающими право на аборты или заявлять, что единственное место женщины в политике – быть женой, матерью или сестрой политика.

Российское женское движение пока очень слабо и разобщено, только пытается сформулировать свои требования. В ноябре мы (а наша Гендерная фракция была важной частью этого проекта) провели Второй всероссийский женский съезд (первый был сто лет назад) и попытались поставить перед властями и обществом эти проблемы. Но пока голос женского сообщества слаб и тонок, его мало кто слышит. А выйти на улицу, как наши прабабушки в начале века, мы еще не готовы.

Так что пока не до праздников. 

Желаю всей нашей Гендерной фракции, всем членам и сторонникам партии, всем, кто заинтересован в продвижении женщин и искоренении дискриминации по признаку пола в нашей стране, работать в этом направлении так, чтобы мы, а не наши дети и внуки увидели плоды этой работы, и наша страна стала бы страной, где нет дискриминации женщин.




ПОСЛЕ СЪЕЗДА

Мы продолжаем публикацию материалов по итогам Второго Всероссийского Женского съезда

История российского феминизма

Речь С.Г. Айвазовой на Пленарном заседании съезда
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 Первый Всероссийский женский съезд,   состоявшийся в декабре 1908 года,  был воспринят современниками как   одно из важнейших  событий в общественной жизни страны.  Он собрал более тысячи участниц - делегаток от различных женских организаций, объединений, групп, от женских фракций в политических партиях. Среди приглашенных были члены Государственной Думы, представители общественности и средств массовой информации.  Его  трибуна стала тем  местом, где  отечественная феминистская мысль впервые  открыто  заявила о себе   во всем многообразии подходов, оценок, определений -  ведь вплоть до 1905 года Россия оставалась абсолютной монархией и феминистская критика   формировалась здесь можно сказать в подполье.  

   В  ту пору в России шли интенсивные поиски подходов как к  проблематике власти, так и к проблемам женского равноправия. В стране разворачивался медленный и трудный процесс модернизации, предполагавший в интенции радикальное преобразование отношений власти, в том числе - ее разделение, а также - перераспределение полномочий между государством и гражданским обществом, между мужчинами и женщинами.  В дискуссии, которая развернулась на съезде, приняли участие все: и те, кто был занят благотворительностью или просвещением; и те, кто отстаивал право женщин на труд и социальную защиту; а также те, кто формулировал самые крайние лозунги гражданского и политического равноправия женщин.  В числе прочего в этой  обширной дискуссии шла речь и о природе власти, о характере социальных отношений между  женщинами и мужчинами, а также  о том,  каким образом надлежит включать проблематику прав женщин в общий контекст социальных преобразований в России.  Над чем же особо задумывались сто лет назад наши предшественницы?

  Хорошо известно, что признание проблематики прав женщин в качестве неотъемлемой составной части прав человека происходило в несколько этапов.  В странах Запада женщины впервые заявили о своих претензиях на роль полноценных гражданок в ходе буржуазных революций, которые можно назвать еще и революциями «права», «правосознания». Затем, в ходе промышленных революций женщины в массовом порядке оказались втянутыми в общественное производство, что придало дополнительную весомость требованиям равноправия. Позднее наступило время культурных революций, изменивших отношение к репродуктивным обязанностям женщин, взгляды на любовь, рождение детей, семейную жизнь.  Сегодня в разных странах по-разному, но  женщины достигли определенной степени свободы и равноправия. Где-то существует прекрасно развитое законодательство о гендерном равноправии. Где-то женщины пробились на вершины политического Олимпа. Где-то они добились таких социальных условий, которые позволяют им успешно совмещать карьеру и материнские обязанности и т.д. Во всех случаях залогом побед в сфере равноправия была настойчивость и целеустремленность пионерок  женского движения, объединявшихся для усиления своих позиций в группы и организации.  

С этой точки зрения, женское движение можно рассматривать как своего рода корпорацию, способную заявить об особых женских интересах и последовательно добиваться их реализации. А еще как корпорацию, способную вопреки всему отстаивать свои собственные   цели и задачи и в некоторых случаях даже проявлять определенный групповой «эгоизм», шокировать общество крайними лозунгами типа «войны полов» или крайними формами выступлений в виде штурма парламента или потасовок в нем. Этот своего рода  «корпоративный»    настрой оказался достаточно эффективным.  В числе прочего он во многом спровоцировал тот переворот во взглядах на природу власти, который    вызревал на протяжении всего ХХ века. В теории социального развития власть перестает рассматриваться как явление макро уровневого порядка или как надстройка над базисными отношениями. Современный подход к отношениям власти предполагает макро-  и микро- уровни анализа. Он принимает во внимание всю совокупность отношений между людьми – от государственной системы до семьи и повседневных связей человека. При таком подходе становится очевидным, что  тот или иной тип или характер гендерного взаимодействия, как некая матрица, предопределяет и характер государственной власти. Так,  традиционные гендерные отношения, выстроенные по принципу иерархии, подчинения одного пола другому являются своего рода  фундаментом авторитарных режимов, будь то власть вождя племени, абсолютного монарха или диктатора, «отца народов».  Напротив, установка на партнерство женщин и мужчин  обеспечивает устойчивую основу для современной демократии участия. Новый взгляд на проблематику власти утвердился в конце ХХ века во многом под воздействием  массовых движений социального протеста. Его  признание было по-своему обеспечено, в том числе, и теоретическими находками феминистской мысли начала этого века,  включая и  нашу отечественную, которая таким образом вносила свой вклад как в общую теорию социального развития, так и в идеологию гендерного равноправия. 

Вместе с тем можно с полным основанием утверждать, что российский феминизм отличался «лица не общим выражением». Особенности развития страны, ее уклад  и, в частности, сама выстроенность  российского социума  как «социума власти»,  в котором  на протяжении всей истории государство фактически подминает под себя общество и действует  как моно- субъект политики, наложили свой отпечаток на отечественную феминистскую критику, обусловили своеобразие российского  феминизма. Дело, прежде всего, в том, что довольно долго это государство отказывалось воспринимать импульсы к обновлению, шедшие из недр общества. Оно насильственно сдерживало утверждение буржуазно-демократических порядков, подавляло гражданские инициативы,  препятствовало становлению самостоятельных, независимых индивидов, в том числе – и женщин. Поэтому в идеологии отечественного феминизма сильнее, чем где бы то ни было, акцентировалась тема не  столько собственно женского равноправия, сколько  равноправия вообще всех людей перед законом, освобождения личности из-под репрессивной власти государства, а фактически - рода, автономизации, отделения  индивида от родового начала. И в связи с  этим – тема перехода от авторитаризма (от абсолютной монархии) к современному правовому государству, к демократии. 

 Иначе говоря, нерешенность общих социальных задач, а точнее - задачи  демократического переустройства  страны поставила российский феминизм в более тесную зависимость от развития политического процесса в целом.  Российских феминисток первого призыва естественно не могла не волновать тема неравноценного, иерархически выстроенного первичного разделения труда между полами. Но еще больше их занимала проблема перехода от авторитарного к демократическому строю, которую они тем или иным образом старались увязать с темой равноправия. И вот здесь-то как раз и возникла серьезная теоретическая и тактико-стратегическая  ловушка.   Можно сказать, что в России идея борьбы за  «общее» дело  стала довлеть над внешне «частными» вопросами   прав женщин. И, в конечном счете, на определенном витке истории  поглотила эту проблематику. От последствий этого «поглощения»  мы не избавились до сих пор. Надеюсь, что сегодня мы сумеем  с разных сторон обсудить все эти очень сложные сюжеты.

Состоялось заседание Совета по консолидации женского движения в России
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4го марта в Москве на площадке РОДП «ЯБЛОКО» прошло очередное заседание Совета по консолидации женского движения в России созданного по решению Второго Всероссийского женского съезда, прошедшего в ноябре 2008г. в Москве. В Совет входят представительницы ряда влиятельных женских организаций, включая «Профсоюз 8 марта», «Женская информационная сеть». Гендерная фракция РОДП «ЯБЛОКО» - одна из системообразующих организаций Совета.
На заседании рассматривалось Положение о Совете по консолидации женского движения в России, основной задачей которого является координация действий женской общественности с целью обеспечения женского равенства и вовлечения новых участниц и участников в работу женских организаций. Совет женского движения является информационно-консультативным органом. При разработке Положения основное внимание уделялось механизмам взаимодействия и сотрудничества женских организаций без ущемления прав для любой организации, участницы (или участника) движения.
Выделены основные направления деятельности Совета: народная дипломатия, работа с экспертными группами, создание и ведение информационного портала, женщины и бизнес, социально-экономические вопросы межрегионального развития, милосердие и здоровье, женщины в политике, международная деятельность, работа с молодежью и др.

Направление «Женщины в политике» поручено координировать председателю Гендерной фракции партии Галине Михалевой.

Поздравления
20 декабря 2008 года член Гендерной фракции РОДП «ЯБЛОКО» Наумович Т. В. была избрана председателем регионального отделения партии в Кировской области. Татьяна Викторовна делится с читателями «ЗР» своими впечатлениями:


Я работаю в Пермском государственном университете, кафедра радиоэлектронных средств. Кроме этого, еще занимаюсь и профсоюзной деятельностью -  я председатель профсоюзной организации факультета  и 20 декабря меня избрали председателем регионального отделения партии, и на это как раз очень повлиял Женский съезд. Женщины говорят, мы хотим ввести квоту на представление женщин во многих областях.. Как я узнала на съезде, мы занимаем чуть ли не 70е место в мире по уровню представительности женщин во власти, как на уровне в Того! И это, в частности, меня подвигло стать председателем регионального отделения партии. А после Съезда я еще поговорила со студентами, студенты у меня в основном мальчики, я спросила их, как они относятся к гендерной проблеме. Они вообще сначала не знали слово гендер, ну попроще – роль женщин? Они ее видели примерно как в Средние века. Поручила сделать им доклад на тему «Гендерные проблемы в России», тем студентам, которые сдают экзамен по философии. После этого спрашиваю их, каких женщин философов они знают, а они отвечают, мол, да нет женщин-философов. А как же женщины-философы, которые были в России – Лавацкая, Рерих, ну ничего, в следующем семестре и про них доклады сделаем.

Съезд дал мне новый уровень представления обо всем.

И вот, с 20го декабря я - председатель регионального отделения партии, за это время столько всего случилось. Митрохин приезжал к нам 30го января в Кировскую область, сказал, что всячески нас будет поддерживать. Ну и губернатор у нас сменился - Белых, инаугурация была, и все это за такое короткое время.

1 марта во многих городах России прошли муниципальные выборы. Колоколова О.А., член Гендерной фракции «Яблока», была избрана в Городскую думу города Краснокамска в Пермском крае. О том, как ей это удалось, Ольга Аркадьевна делиться с читателями «Знака равенства».

Расскажите, пожалуйста, как Вы вели избирательную капанию?

Избирательная кампания была основана на максимальном охвате личными встречами с избирателями (как во дворах, общественных местах, так и в подъездах домов и на квартирах). Душевный разговор о проблемах округа и города в целом. Ответы на вопросы. Личное обаяние. Знание всех сфер жизнедеятельности городского хозяйства. Округ был трудный, Не родной.  Всегда в больших кампаниях (Заксобрание, Глава города) проигрывали. Хотя узнаваемость – 85%. Последняя кампания (октябрь 2008) была очень богата на «грязные» технологии. А потому, пришлось переламывать имидж, который был навязан избирателю «чернухой» прошлой кампании. За три дня до голосования выбрасывали ежедневно «чернуху» и в этот раз. Но это им не помогло. После личных встреч в «плохую» никто не верил. Наоборот – начинали сочувствовать, что со мной борются такими методами.
Как Вам удалось выиграть?

Мы сделали все, чтобы в день выборов «наш» избиратель обязательно пришел и проголосовал.  
Мешало ли или помогало Вам то, что Вы – женщина?

Когда выбросили «чернуху», то, что я женщина – помогло. Потому как такими методами против женщины бороться  неэффективно. Не по-джентельменски, так сказать. Кроме того, на встречи в большинстве случаев приходили женщины со своими «женскими» (домашними, хозяйственными, домовыми) проблемами и вопросами, на которые всегда легче отвечать. 
Сталкивалась ли Вы с какими-нибудь женскими проблемами, были ли у Вас в кампании какие-нибудь гендерные аспекты, например права женщин, детей, вопросы о детских пособиях и т.д.? 

В связи с кризисом пришлось много отвечать на вопросы заработной платы, сокращений и всевозможных пособий и компенсаций детям. Особенно ощутимо кризис провинциального города коснулся именно женской занятости. Вопросов было много. Но на уровне города они не решаемы. Пришлось честно об этом говорить, что городской депутат не в силах все решить, но к этому надо стремиться. При ответах на такие вопросы акцент обычно ставила на мнение «Яблоко» по этому вопросу и мое личное видение того, какое место женщины и дети (семья) должны занимать в иерархии государственных решений. Естественно, первое. В этом – основа возрождения России.

Общественно-политическая ситуация в России
Кадровый резерв

17 февраля 2009 года на сайте Кремля опубликован список первых ста из 1000 человек кадрового резерва Президента России. В нем - 11 женщин: 


* 4 Представительницы федеральных органов государственной власти,
* Министр финансов Правительства Калининградской области (от региональных органов власти),
* 9 представительниц бизнеса,
* 2 Представительницы науки, образования, общественных организаций.


Список лиц, включённых в «первую сотню» резерва управленческих кадров, 
находящихся под патронажем Президента Российской Федерации:

(Должности указаны по состоянию на 01.12.2008)

№ п/п Ф.И.О. кандидата Год рождения Место работы Должность

Представители федеральных органов государственной власти

1. 8. Горбачик Татьяна Владимировна 1970 Минтранс России Директор департамента 
2. 12. Изотова Анна Владимировна 1976 ФСТ России Начальник управления
3. 23. Пепеляева Лиана Витальевна 1965 Государственная Дума ФС РФ Заместитель председателя Комитета по финансовым рынкам
4. 24. Ракова Анастасия Владимировна 1976 Минрегион России Заместитель Министра – статс-секретарь

Представители региональных органов власти

5. 49. Матвеева Елена Юрьевна 1966 Правительство Калининградской области Министр финансов

Представители бизнеса

6. 73. Дергунова Ольга Константиновна 1965 ОАО «Банк ВТБ» Член правления
7. 85. Плешакова Ольга Александровна 1966 Авиакомпания «Трансаэро» Генеральный директор
8. 86. Попова Татьяна Юрьевна 1972 Государственная корпорация «Фонд содействия реформированию ЖКХ» Зам. генерального директора – руководитель аппарата Фонда
9. 90. Юдаева Ксения Валентиновна 1970 Сбербанк России Главный экономист

Представители науки, образования, общественных организаций

10. 94. Дьякова Елена Григорьевна 1965 Общественная палата РФ,
Институт философии и права Уральского отделения РАН Ведущий научный сотрудник
11. 98. Миронюк Светлана Васильевна 1968 ФГУП РАМИ РИА «Новости» 
Главный редактор
http://kremlin.ru/images/reserv.doc
Комментарий Г. Михалевой:

Не верю, что в России из перспективных политиков, бизнесменов и общественных деятелей только десятая часть женщины. Причины отбора - в привычной мужской логике, "отбиральщикам" женские фамилии просто в голову не приходят, потому что "начальник должен быть мужчиной". Этот список - типичный пример действия "стеклянного потолка", препятствующего продвижению женщин. И это - опять упирается в вопрос о квотах...
В Академии наук всего 9 женщин-академиков и 30 член-корров 

Пресс-служба РАН, накануне 8 марта, опубликовала информацию, что в Российской академии наук успешно занимается научной деятельностью более 40% женщин, то есть около 24 тысяч человек (всего в Академии трудятся около 60 тыс. научных сотрудников). 

Среди 504 академиков РАН [1] всего 9 женщин-ученых (менее 2%). Среди них: экономист Анна Антоновна Анфиногентова (1938, академик с 2000 г.); химик Ирина Петровна Белецкая (1933, академик с 1992); биолог Эмилия Ивановна Воробьева (1934, академик с 2006); механик Ирина Георгиевна Горячева (1947, академик с 2003 г.); экономист, социолог Татьяна Ивановна Заславская (1927, академик с 1981 г.); физиолог Людмила Николаевна Иванова (1929, академик с 1997 г.); геохимик Лия Николаевна Когарко (1936, академик с 1997 г.); океанолог Алла Викторовна Цыбань (1938, академик с 2008 г.); филолог Наталья Юльевна Шведова (1916, академик с 1997). Как видим, даже самой молодой женщине-академику уже за 60 лет. 

Среди 758 член-корров РАН [1] –  лишь 30 представительниц слабого пола (в 2003 г. их было 23), т.е. не более 4%. Ни одна из женщин-членов Академии уже многие годы не входит в состав Президиума РАН.

Еще шесть лет назад, в своей статье «Заметки к 8-му Марта 2003 года» академик РАН, лауреат Нобелевской премии Виталий Гинзбург отмечал, что в российской Академии наук очень слабая представленность женщин. Он приводит цифры, позволяющие сравнить ситуацию в РАН и Национальной академии наук (НАН) США. В его статье, в частности, сообщается, что «среди ее 1874 членов (Полит.ру  - в 2009 г. их уже 2100) женщин 134, т.е. примерно 7,1 процента против 2,8 процента в РАН. В президиуме (council) НАН 23 члена, женщин среди них 5. Но еще более существенно другое – как я узнал от руководителей НАН (состою с ними в переписке, ибо являюсь иностранным членом НАН), в НАН считают имеющееся положение совершенно ненормальным, дискриминирующим женщин. Поэтому в НАН создано несколько комиссий (групп) по разным специальностям, отбирающих женщин и, кстати сказать, молодых ученых обоих полов для того, чтобы рекомендовать их кандидатуры на предстоящих выборах в НАН».

По его мнению, «ненормальность того, что количество женщин в РАН составляет менее 3 процентов, совершенно не осознана и не обсуждается. Во всяком случае, мне не известно ни об одной статье или выступлении, в которых этот факт отмечался бы и обсуждался. Не снимаю вины и с себя самого, правда, в последнее время дважды, хотя, к сожалению, безуспешно пытался поднять вопрос о невнимании к женщинам в РАН. Произошло это в связи с другой не менее острой проблемой – старением научных кадров в стране».

Виталий Гинзбург полагает, что борьба за женское равноправие в науке не должна осуществляться административными методами, путем выделения «дамских вакансий» на выборах в РАН. Исходя из убеждения, что «интеллектуальный уровень женщин в России не ниже уровня американских гражданок, выбираемых в Национальную академию наук США», Нобелевский лауреат считает, что нужно активнее выдвигать и поддерживать женщин на выборах в систему Академии наук.
Примечание:

1.Согласно спискам академиков и член-корров, приведенных на сайте РАН.

http://www.polit.ru/science/2009/03/08/ras.html
Женщины и общество
Десять мифов о женщинах
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Различие в физической силе мужчин и женщин не столь велико, чтобы слабый пол при случае не мог зашибить сильный.Ученые развенчивают самые распространенные заблуждения, которыми окружена прекрасная половина человечества.

1. Добытчиками всегда были мужчины
Устоявшееся представление: первобытные мужчины охотились на мамонтов, выгоняли из пещер львов, а женщины заботились о детях, кроили шкуры и собирали ягоды, в лучшем случае, съедобные корешки. Но недавно американские археологи выяснили: не мужчины, а в основном женщины обеспечивали пропитание племени - приносили до 80 процентов еды. А именно: плоды вроде диких арбузов и дынь, орехи, птичьи яйца. Да, сильный пол иной раз добывал мясо, но на это уходило несколько дней напряженной охоты. Женщины же кормили сородичей регулярно. 

2. Матери узнают своих младенцев по запаху
Миф о невероятном женском чутье проверили шведские ученые. Они уложили спать 24 младенца в возрасте от 1 до 4 недель и 24 ребенка от 2 до 4 лет в специальных рубашках, хорошо впитывающих запахи. Затем дали понюхать эти рубашки родителям. Ни одна мать не учуяла своего ребенка. Женщины вообще не улавливали разницу в ароматах. А вот мужчины по крайней мере отличили по запаху новорожденных от более старших детей. 

3. У них лучше контакт с детьми 
Эксперименты профессора Росса ПАРКА из Калифорнийского университета реабилитировали отцов. Наблюдения показали: и они сразу после рождения ребенка устанавливают с чадом тесный эмоциональный контакт. Отцы больше матерей разговаривают со своими младенцами, чаще целуют их. И не хуже распознают сигналы, подаваемые ребенком: голод, страх, жажда, боль. Только на смех младенцев отцы реагируют более сдержанно.

4. Дамы менее агрессивны 
Мужчины - злобные драчуны, женщины - мягкие и покладистые. Все так, свидетельствуют десятки исследований, но только если речь идет о детях и подростках. Мальчики действительно проявляют больше физической агрессии. В то же время девочки агрессивны ментально - охотнее клевещут, отказываются дружить, пытаются манипулировать мальчиками. С возрастом же гендерные отличия, как говорят ученые, стираются. И женщины, набравшие в том числе и физическую силу, уже не выглядят кроткими овечками. Взять, к примеру, статистику бытовых преступлений. Жен, убивших своих мужей кухонными ножами или сковородками, гораздо больше, чем мужчин, совершивших аналогичное.

5. Работающие жены почти всегда зарабатывают меньше своих мужей
Социологические опросы, проведенные в России, показывают: 36 процентов женщин зарабатывают больше, чем их мужья. В Москве эта доля доходит до 40 процентов. В США, кстати, она не превышает 30. Зато в Европе зарплата почти 60 процентов женщин выше мужской. 

6. Сильный пол крепче слабого
Запас прочности у женщин выше. Как следствие средняя продолжительность их жизни - 83,3 года, мужчин - 77,4. В 2050 году медики ожидают, что она возрастет до 88,9 против 83,6 у сильного пола. 

Итальянские ученые, исследовавшие феномен женской живучести, сравнили прекрасную половину человечества с металлом. Мол, так же «упруги» - способны возвращаться в исходное состояние после прекращения действия нагрузки. Они даже способны к самосовершенствованию, воспринимая зло и удары судьбы. 

Частично свою стойкость женщины приобретают из-за ДНК. Их двойная хромосома ХХ (у мужчин XY) защищает от многих генетических заболеваний, например от мышечной дистрофии  и гемофилии. И, как правило, предохраняет от сердечно-сосудистых заболеваний, диабета, алкоголизма и некоторых видов рака. 

И депрессию женщины переносят легче. Но лишь благодаря антистрессовому гормону окситоцину, который еще и способствует достижению оргазма.

Кстати, как установили исследователи из НАСА, анализируя длительное влияние невесомости на человеческий организм, скорость снижения мышечной массы одинакова как у мужчин, так и у женщин. Но у мужчин мускульная сила снижается гораздо быстрее. 

7. Они плохо переносят боль
- Наоборот, женщины более терпеливы, - уверяет физиолог из университета Сиены Анна Мария АЛОИЗИ. - Мужчинам переносить боль помогает природный анальгетик - мужской гормон тестостерон. Женщины имеют его несравненно меньше. И просто терпят. 

8. Более чистоплотны
Биолог из университета штата Аризона Чарльз ГЕРБ обследовал рабочие столы, телефоны, компьютеры, клавиатуры, ящики и сумочки. Оказалось, что женщины развели разнообразных бактерий в этих местах в 4 раза больше, чем мужчины. Ученые объясняют этот феномен тем, что женщины пользуются различной косметикой, особенно кремами для рук, которые и создают благодатную питательную среду для микроорганизмов.

9. Не любят порнографию
Порнография привлекает больше половины женщин. Среди мужчин таковых 73 процента. Это итоги опроса немецких социологов. Занятно, но в отсутствие мужчин женский интерес к «веселым картинкам» повышается. 

10.Возбуждаются медленнее своих партнеров
Разница не принципиальная. К такому выводу пришли Туули КУККОНЕН и Ирва БИНИК из Медицинского центра университета МакГилла в Монреале (Канада). Выяснилось это после того, как испытуемым - 30 женщинам и 30 мужчинам - показали по телевизору порнушку. И определяли, за какое точно время они возбуждались. Оказалось, что мужчины достигали пика в среднем за 665 секунд, а женщины - за 743.

- Отличие примерно в 2 минуты не является статистически значимым, - уверяет Кукконен. - И можно считать, что представителям обоих полов требуется для сексуального возбуждения равное время.

Ученые подчеркивают: измерения были очень точными, поскольку разогрев фиксировали особые приборы - термовизоры, направленные ниже пояса. На их экранах видно, как и насколько повышается температура в области гениталий. При сексуальном возбуждении она подскакивает примерно на 2 градуса. Вот эту разницу и ждали, замеряя время.

http://www.kp.by/daily/sud/doc156565
Анекдоты

К теме дискриминации и неравноправия можно относиться не только серьезно, но и с юмором, теперь мы собираемся публиковать анекдоты как про мужчин, так и про женщин. В этом номере – это анекдоты про блондинок!

Блондинка и детектор лжи
Блондинку будут опрашивать на детекторе лжи. Предварительно объясняют:
- Говоришь правду - загорается зеленая лампочка, если говоришь неправду, то загорается красная. Все понятно?
- Понятно.- Загорается красная лампочка.

Звонок на станцию тех.обслуживания авто
Звонок на станцию тех.обслуживания авто.
- Здравствуйте, меня зовут Даша, у меня розовый Ниссан.
Мне что-то надо отремонтировать!
Резонный вопрос - Что?
- А вы что, не знаете, что ремонтируют в розовом Ниссане?

Одна блондинка другой
Одна блондинка другой:
- Вот, купила доллары…
- А что не евро?
- Доллары дешевле…

Блондинка на работе
Email #1 (секретарша-блондинка, пишет всем):
Уважаемые сотрудники, просьба никому не волноваться, ничего страшного не случилось,
просто у 7-и машин, запаркованных перед зданием, украли передние номера.
Ситуация под контролем, представители милиции поставлены в известность и скоро прибудут.
Email #2 (зам шефа, пишет всем, кроме секретарши):
Коллеги, все пучком, позвонил в милицию, отменил вызов, поговорил с секретаршей,
объяснил ей, что идет снег.

Анекдоты про блондинок взяты с сайта 

http://blondinki-aneki.ru
Международный опыт
Европейские феминистки назвали худшую рекламу года
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Рекламный плакат швейцарского производителя нижнего белья Sloggi, на котором изображены ягодицы в прозрачных колготках, назван франко-швейцарской феминистской организацией Guard Dogs худшей рекламой года. Об этом пишет 10 марта газета The Telegraph. 

Феминистки отметили Sloggi как компанию, которая рекламирует порнографию и проституцию. Кроме того, в списке худших реклам были названы плакаты итальянской кофейной компании Lavazza, на которой изображены обнаженные женщины. 

Помимо рекламы, Guard Dogs отметили медалями самые заметные сексистские высказывания известных людей за последний год. "Золото" получил архиепископ Парижа Андре Арман Вен-Труа (Andre Armand Vingt-Trois) за свои комментарии по поводу работы женщин в церкви. "Самая сложная вещь – это найти женщин, которые хорошо образованы (…) Недостаточно только носить юбку, надо еще и иметь кое-что между ушами". 

Второе место досталось французскому юмористу Фабрису Эбуе (Fabrice Eboue), который отметил: "Феминизм - это не только для авторитарных и сексуально неудовлетворенных женщин, но для лесбиянок". 

Третье место досталось французскому редактору и писателю Франсуа Каванн за его высказывания относительно госсекретаря США Хиллари Клинтон и французского политика-социалиста Сегален Руаяль. Сам Каванн отнесся к этой необычной награде с юмором. "Я очень расстроен. Я надеялся занять первое место", - отметил Каванн. 

http://lenta.ru/news/2009/03/10/bad/
Номер подготовлен координатором 

женской (гендерной) фракции РОДП «ЯБЛОКО»
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