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	Прокурору Республики Карелия
Габриеляну К.К.


Уважаемый Карен Карленович!
В мой адрес обращаются врачи с вопросами о законности введения новых показателей и критериев оценки эффективности деятельности врача-терапевта участкового, врача общей врачебной практики, а также заведующего отделением. Установленные приказом Министерства здравоохранения Республики Карелия от 14 января 2019 года №25 «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения и социального развития Республики Карелия от 28 апреля 2014 года №739» показатели вызвали волну негодования медицинских работников, осуществляющих деятельность в амбулаторно-поликлинических учреждениях республики, что может вызвать социальную напряженность в обществе.  
Установленные указанным приказом показатели эффективности отличаются от показателей Методических рекомендаций, утверждённых приказом Министерства здравоохранения от 28 июня 2013 г.  № 421 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления показателей эффективности деятельности подведомственных государственных (муниципальных) учреждений, их руководителей и работников по видам учреждений и основным категориям работников». Кроме того предложенные Министерством здравоохранения Республики Карелия показатели содержат трудно управляемые или неуправляемые причины (например, п.6 Приложения 1, п.6 и п.10 Приложения 2), не учитывают множество объективных факторов (уровень жизни и платежеспособности пациентов, социально-демографические различия участков и т.д.).
Прошу провести проверку на соответствие федеральному законодательству указанного нормативного акта Министерства здравоохранения Республики Карелия, в том числе на предмет коррупциогенности и проинформировать меня.

Приложение: копия приказа Министерства здравоохранения Республики Карелия от 14 января 2019 года №25 «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения и социального развития Республики Карелия от 28 апреля 2014 года №739».

Депутат        
                                                                               Э.Э.Слабунова
