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	Прокурору Республики Карелия
Габриеляну К.К.


Уважаемый Карен Карленович!
По информации, полученной от жителей д. Кинерма Пряжинского муниципального района, вблизи исторического поселения середины XVI века достопримечального места Республики Карелия деревни Кинерма студией Никиты Михалкова «ТРИТЭ» планируется проведение съёмок фильма-катастрофы, одной из сцен которого будет пожар.
Ранее проведение съёмок фильма на указанной территории не было согласовано ни с одним органом исполнительной власти Республики Карелия, и только после обращения жителей деревни, республиканские власти выдали съемочной группе рекомендации по соблюдению правил пожарной безопасности.
Считаю, что проведение съёмок пожара вблизи деревни Кинерма является достаточно существенной угрозой памятникам архитектуры и выявленным объектам архитектуры, расположенным на территории достопримечательного места.

Федеральным законом от 25 июня 2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» в Российской Федерации гарантируется сохранность объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в интересах настоящего и будущего поколений многонационального народа Российской Федерации.
В связи с изложенным выше, прошу дать оценку действиям студии Никиты Михалкова «ТРИТЭ», в части определения съёмочной площадки для проведения съёмок огненной стихии без предварительного обращения в органы исполнительной власти, осуществляющие мероприятия по охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) и контроль за их использованием, а также согласования с органами, осуществляющими мероприятия по землепользованию и пожарной безопасности.
Депутат        
                                                                               Э.Э.Слабунова
