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	Заместителю Председателя Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству
Шахназарову К.Г.

	



Уважаемый Карен Георгиевич!

В Республике Карелия вблизи исторического поселения середины XVI века деревни Кинерма студией Никиты Михалкова «ТРИТЭ» планируется проведение съёмок фильма-катастрофы, одной из сцен которого будет пожар. Деревня является объектом культурного наследия в статусе достопримечательного места, в состав которого входит 10 памятников деревянного зодчества, состоит в ассоциации «Самые красивые деревни России», привлекает большое количество российских и зарубежных туристов. Поблизости отсутствуют водоёмы, и возникающая угроза пожара вызывает протесты жителей деревни и общественности в Республике Карелия и за её пределами.
Ранее проведение съёмок фильма студией Никиты Михалкова «ТРИТЭ» на указанной территории не было согласовано ни с одним органом исполнительной власти Республики Карелия, и только после обращения жителей деревни Кинерма Пряжинского муниципального района и рассмотрения вопроса на заседании Законодательного Собрания Республики Карелия 23 мая 2019 года, Главное управление МЧС России при Республике Карелия, со слов его представителя, выдало съемочной группе рекомендации по соблюдению правил пожарной безопасности. 
Земельный участок, на котором планируются съёмки пожара, имеет категорию земель сельскохозяйственного назначения и должен использоваться для нужд сельского хозяйства, ведения личного подсобного хозяйства. Однако в нарушение разрешенного использования земельного участка на нем самовольным образом ведутся работы по возведению деревянных построек для съёмок, которые в дальнейшем подлежат уничтожению огнём, что недопустимо, так как земли сельскохозяйственного назначения в соответствии со статьёй 79 Земельного кодекса Российской Федерации подлежат особой охране.  
Федеральным законом от 25 июня 2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» в Российской Федерации гарантируется сохранность объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в интересах настоящего и будущего поколений многонационального народа Российской Федерации.
Считаю, что проведение съёмок пожара вблизи деревни Кинерма является достаточно существенной угрозой памятникам архитектуры и выявленным объектам архитектуры, расположенным на территории достопримечательного места, а также последствия пожара повлекут за собой ухудшение плодородного слоя почвы на земельном участке сельскохозяйственного назначения и в целом качественного состояния земли. 
Прошу Совет при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству обратить особое внимание на проведение съёмок студией Никиты Михалкова «ТРИТЭ» вблизи деревни Кинерма. Считаю, что при создании новых произведений культуры недопустимо подвергать угрозе уничтожения имеющиеся культурные ценности. 
Кроме того, Совету при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству полагаю важным обратить внимание на законодательную сторону вопроса при определении съёмочных площадок для проведения съёмок, в том числе стихий, вблизи исторических мест, памятников культуры и архитектуры федерального и регионального значения, а также на землях сельскохозяйственного назначения.
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С уважением, 		Э.Э. Слабунова
Председатель Партии
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