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	Президенту 
Российской Федерации
В.В. Путину 


Об обеспечении действия на территории республик Северного Кавказа Конституции Российской Федерации

Уважаемый Владимир Владимирович!

По итогам встречи с общественными деятелями Республики Ингушетия и представителями Совета тейпов ингушского народа, обращаемся к Вам по поводу ситуации в Республике Ингушетия и ее взаимодействию с федеральным центром. 
[bookmark: _GoBack]С августа прошлого года в Республике Ингушетия не утихают массовые протесты граждан. Спусковым крючком послужила закулисная договоренность между Юнус-Беком Евкуровым и Рамзаном Кадыровым об установлении новой границы между Республикой Ингушетия и Чеченской Республикой. На протяжении всего времени граждане сохраняли мирный характер своих акций. Однако ингушские власти и силовые структуры развязали репрессии в отношении участников протестного движения. Десятки человек арестованы, приговорены к обязательным работам и штрафам, более тридцати из них подверглись уголовному преследованию.
26 июня 2019 года Юнус-Бек Евкуров подал в отставку. Однако смена  главы Республики и назначение временно исполняющим обязанности Махмуда-Али Калиматова не только не разрешила конфликт, но и запустила новой виток репрессий в отношении оппозиционных активистов. Например, 16 июля было возбуждено уголовное дело против члена "Ингушского комитета национального единства" Зарифы Саутиевой - из-за совершенно необоснованного обвинения активистка, которая является инвалидом второй группы, останется в заключении до 11 сентября. 
Власти Республики делают все, чтобы не допустить участие оппозиции в выборах. Так, избирательная комиссия города Карабулака под давлением силовых ведомств отказала в регистрации кандидатам от Партии «ЯБЛОКО» на выборах депутатов в городской совет. Других оппозиционных кандидатов массово задерживают, подстраивая срок содержания под арестом под дату выборов, чтобы исключить всякую политическую активность несогласных с действующей властью.
Министерство юстиции Ингушетии по требованию республиканской прокуратуры проводит внеплановые проверки общественных организаций и оппозиционных политических партий. Сотрудники Центра по противодействию экстремизму вызывают участников прошедших митингов на допросы.
Народное Собрание Ингушетии, которое должно выступать арбитром между исполнительной властью и обществом, полностью игнорирует позицию протестно настроенных жителей Республики, демонстрирует свою полную недееспособность в деле разрешения кризиса и увеличивает меру собственной ответственности за его продолжение. 
Назначение руководителей регионов непосредственно из Кремля, их полная неподотчетность и безразличие к мнению людей приводит к тому, что любой вопрос решается с позиции силы, а не через диалог. Каждый новый назначенец лишь усугубляет ситуацию, развязывая преследования и репрессии.
Все это говорит о настоятельной необходимости проведения досрочных парламентских выборов, а также о введении прямых выборов главы Республики Ингушетия.
            Политический кризис в Ингушетии – следствие политики федерального центра. Республики Северного Кавказа остаются территорией с отдельным правовым статусом, своеобразно выстроенными федеративными отношениями, а при решении политических вопросов господствуют кулуарные договоренности и силовые методы. 
Такое положение регионов Северного Кавказа – результат непродуманных действий федеральных властей, смотрящих сквозь пальцы на нарушение прав человека, коррупцию и пренебрежение демократическими механизмами в обмен на сохранение главами регионов политической лояльности.
Федеральный центр не сформулировал публично свою позицию по вопросу изменений границ между Ингушетией и Чечней. Закрывая глаза на существующие проблемы административно-территориального деления на Северном Кавказе, возникшие в результате волюнтаристской и репрессивной политики советского коммунистического режима, федеральные власти лишь подогревают конфликт.
Партия «ЯБЛОКО» не раз заявляла и продолжает считать, что при решении вопроса об изменении границ субъектов Российской Федерации необходимо исходить из совокупности конституционных принципов, зафиксированных в Конституции Российской Федерации.
В соответствии со статьей 3 Конституции носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ. Согласно части 3 статьи 5 федеративное устройство Российской Федерации основано на ее территориальной целостности, а также равноправии и самоопределении народа. Согласно части 3 статьи 67 границы между субъектами Российской Федерации могут быть изменены с их взаимного согласия.
В силу вышеизложенного Партия «ЯБЛОКО» уверена, что решение вопроса об изменении границ между субъектами Российской Федерации относится к исключительному праву населения субъектов Российской Федерации и может быть решено путем вынесения вопроса на референдум.

Мы требуем от Президента Российской Федерации:
- обеспечить действие на территории республик Северного Кавказа Конституции Российской Федерации;
- прекратить репрессии в отношении мирных граждан, журналистов, общественных деятелей и общественных организаций;
- гарантировать соблюдение прав и свобод, обеспечить политическое представительство граждан и учет их интересов; 
- инициировать прямые выборы главы Республики Ингушетия и других регионов Северного Кавказа, 
- инициировать досрочные парламентские выборы Народного собрания Ингушетии;
- дать четкую и недвусмысленную оценку территориального конфликта между республиками Ингушетией и Чечней. 

Прямая зависимость политических представителей от своих избирателей, постоянный диалог и конструктивные переговоры между властью и обществом являются предпосылками к мирной и стабильной жизни.


С уважением, 
Председатель Партии                                                                 Э.Э. Слабунова
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