О недопустимости изъятия из  ООПТ «Парк Косинский» 33 га территории под промзону

РЕЗОЛЮЦИЯ №3
Круглого стола: «Проблемы соблюдения законодательства при благоустройстве ООПТ»

[bookmark: _GoBack]Согласно постановлению Правительства Москвы от 09.09.2020 №1495-ПП «Об особо охраняемых природных территориях регионального значения «Природноисторический парк «Косинский», «Памятник природы «Кожуховский родник на реке Рудневке в районе Косино-Ухтомский» из ООПТ «Парк Косинский» были изъяты 33 га территории. Обоснование для того изъятия ДПИООС первоначально предоставить отказался даже по запросу депутата Мосгордумы Ступина Е.В. Удалось это сделать лишь через жалобу в прокуратуру города. Территория с краснокнижными растениями животными изъята для  использования под промзону Руднево. 
С осени 2022 года начались работы по прокладке коммуникаций на изъятой территории. После жалобы в ОАТИ и ДПИООС выяснилось, что разрешения на эти работы не выдавались государственными органами, однако, в связи с мароторием на проверки, виновник – подрядчик АО «Технополис-Москва» наказан быть не может.
С февраля 2023 года на незаконно изъятой территории начались строительные работы, попытки возведения незаконного забора, ввоза техники и все это в отсутствие разрешения на строительство, ордеров (разрешений) на производство земельных и строительных работ. Вырублено уже более 1000 деревьев, однако, полиция уголовное дело по ст.260 УК РФ не возбуждает. В итоге охранять Парк Косинский вынуждены сами жители. 
Мы требуем от Мэра Москвы: 
1) прекратить все хозяйственные работы на изъятой из природно-исторического парка «Косинский» территории;
2) отменить решение об изъятии. 
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