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РЕЗОЛЮЦИЯ №4
Круглого стола: «Проблемы соблюдения законодательства при благоустройстве ООПТ»

С момента присоединения новых территорий к г. Москве 2012 году, в частности, т.н. Рублево-Успенского анклава (часть бывших земель Одинцовского муниципального района), ни одно ООПТ, которые также вошли в состав «Новой Москвы», а именно ООПТ Природный резерват «Аксиньинское болото» и ООПТ Природный резерват «Пойменный лес», не были включены в перечень ООПТ и объектов природного комплекса города Москвы.
Согласно ст.1  Закона города Москвы от 28.07.2011 №36 «Об особенностях организации местного самоуправления в муниципальных образованиях, включенных в состав внутригородской территории г. Москвы в результате изменения границ города Москвы, и о внесении изменения в статью 1 Закона г. Москвы от 6 ноября 2002 г. №56 "Об организации местного самоуправления в г. Москве"», присоединенные муниципальные образования сохраняют статус, который существовал у них до включения в состав внутригородской территории.
В соответствии с данными нормами закона требуем от Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы:
включить ООПТ Природный резерват «Аксиньинское болото» и ООПТ Природный резерват «Пойменный лес» в перечень ООПТ и объектов природного комплекса города Москвы.
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