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Уважаемый Артур Олегович!
	Прошу Вас инициировать внесение изменений в Закон Республики Карелия «О бюджете Республики Карелия на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», в части выделения 125 000,0 тыс. рублей на предоставление субсидии г. Петрозаводску для приобретения троллейбусов за счет средств, предусмотренных Министерству финансов Республики Карелия по разделу 04 «Национальная экономика», подразделу 04 12 «Другие вопросы в области национальной экономики», целевой статье 30 0 00 75060 «Резерв на финансовое обеспечение расходных обязательств Республики Карелия, софинансируемых из федерального бюджета», виду расходов 870 «Резервные средства» - 617 977,2 тыс. рублей, «Резерв на финансовое обеспечение расходных обязательств Республики Карелия, связанных с разработкой проектно-сметной документации по объектам, планируемым к софинансированию из федерального бюджета в рамках федеральных (национальных) проектов и программ, виду расходов 870  «Резервные средства» -384 865,0 тыс. рублей.

ПМУП «Городской транспорт» является старейшим предприятием, осуществляющим пассажирские троллейбусные перевозки с 1961 года по маршрутам общественного транспорта в границах Петрозаводского городского округа. В настоящее время предприятие обслуживает 6 социально-значимых троллейбусных маршрутов в 10 районах города. ПМУП «Городской транспорт» является единственным предприятием, использующим для перевозки пассажиров экологически чистый вид транспорта – троллейбусы. Предприятие выполняет социальную функцию, осуществляя перевозку льготных категорий граждан.

На балансе ПМУП «Городской транспорт» находятся 65 троллейбусов. Подвижной состав характеризуется высокой степенью износа свыше 95% по данным Министерства по дорожному хозяйству, транспорту и связи  Республики Карелия. Перспектив обновления подвижного состава без внешней поддержки нет. Согласно информации Администрации ПГО планируется только передача в муниципальную собственность ПГО 10 троллейбусов 2009 - 2010 г.г. производства по соглашению с ГУП «Мосгортранс» г. Москвы и подготовка заявки в Министерство транспорта РФ для участия в конкурсе на выделение средств в рамках одного из национальных проектов.

Уважаемый Артур Олегович, республика готовится к празднованию своего 100-летия. В городе Петрозаводске будут отремонтированы дороги, по которым мимо отремонтированных фасадов домов будут ездить разваливающиеся ржавые троллейбусы. Согласно данным Управления Федеральной налоговой службы по Республике Карелия (УФНС России по РК) по итогам 2018 года из собранных на территории ПГО налогов и сборов 11,160 млрд. рублей перечислено в бюджет Республики Карелия; 5,012 млрд. рублей в бюджет Российской Федерации и только 1,9 млрд. рублей остались в бюджете ПГО. Выделение указанных средств на приобретение троллейбусов станет хорошим подарком в наступившем юбилейном году для основного поставщика средств в бюджет республики.
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