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О программе «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы
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Уважаемый Владимир Владимирович!

Право каждого на образование – одно из основных и неотъемлемых прав человека (статья 26 Всеобщей декларации прав человека, статья 2 Протокола № 1 к Конвенции о защите прав человека и основных свобод, статья 28 Конвенции о правах ребенка), оно закреплено также в статье 13 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, понимающих под доступностью образования равные для всех права и возможности его получения, что предполагает доступность не только экономическую (в частности, установление бесплатного начального образования), но и физическую, под которой понимается безопасная физическая досягаемость образования либо посредством посещения учебного заведения, находящегося на разумном географическом удалении, либо путем получения доступа к современным технологиям.
Конституция России закрепляет в статье 43 право на образование и право на общедоступное и бесплатное основное общее образование в государственных или муниципальных образовательных учреждениях. Для обеспечения этого права государство обязано сохранять в достаточном количестве имеющиеся общеобразовательные учреждения и при необходимости расширять их сеть.
В послании Президента Российской Федерации к Федеральному Собранию Российской Федерации, которое, по всей видимости, следует считать Вашей предвыборной программой, Вы поставили задачу повысить качество общего образования и перейти к индивидуальным технологиям обучения. 
Между тем, по данным первого заместителя Министра образования и науки Российской Федерации В.В. Переверзевой, озвученным 27 февраля 2018 года на заседании Совета Федерации, 1 912 136 учеников учатся во вторую смену, 10 тысяч учащихся – в третью смену; более 700 школ находятся в аварийном состоянии, 9 тысяч школ требуют капитального ремонта.  
Несмотря на то, что программа «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы (далее – программа) предполагала к настоящему моменту полную ликвидацию третьей смены, 10 тысяч школьников продолжают учиться по вечерам.  
Проблема перехода на первую смену в российских регионах стоит крайне остро – в Новосибирской области 19,7% школьников учатся во вторую смену, в Иркутской области – 19,5%, в Республике Бурятии – 22,9%, в Краснодарском крае – 22%. В ряде областей учебные классы переполнены – сверхвысокая нагрузка на учителей, необходимость брать все больше часов, не дают им эффективно работать, в том числе применять индивидуальный подход к ученикам.
Темпы реализации программы по созданию новых мест в школах катастрофически отстают от реальных потребностей на местах. В докладе первого заместителя Министра образования и науки Российской Федерации В.В. Переверзевой говорится что, до 2020 года в школах планировалось создать более 2 миллионов новых мест, однако из-за недостаточного финансирования реализовать программу полностью не удастся. В 2018-2020 годах необходимо создать еще 262 949 дополнительных мест, сверх установленных программой цифр (это требует дополнительного финансирования в размере 185,8 млрд. рублей). В ближайшие годы эта диспропорция будет расти, что потребует еще большего увеличения финансирования реализации программы.  
Программа рассчитана до 2025 года, но во многих российских регионах дети учатся в разваливающихся школах – они не могут ждать еще семь лет. В Республике Дагестан капитального ремонта требуют 46,7 % школ, Иркутской области и Краснодарском крае – 23,7%, в Республике Башкирия – 39,1%. 
Отдельно стоит отметить качество расходования средств. Счетная Палата выявила нарушения в ходе реализации программы на 2,2 млрд. рублей. Зафиксированы случаи, когда деньги потрачены, но школы так и остались на стадии проектов.
На основании изложенного, в целях обеспечения конституционного права на образование, обеспечения территориальной доступности образовательных учреждений, прошу Вас дать поручение Правительству Российской Федерации обеспечить увеличение финансирования реализации программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы.
Считаю, что проблему второй смены переполненности классов, физического износа зданий школ необходимо решать прямо сейчас, не жертвуя безопасностью, комфортом и качеством образования детей ради решения других задач. 
Сегодня у Российской Федерации есть все возможности реализовать необходимые шаги – согласно внесенному Правительством РФ законопроекту «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в этом году государство дополнительно получит 2,74 трлн рублей нефтегазовых доходов.
Эта сумма сопоставима со всем бюджетом, выделенным на создание новых мест в учебных заведениях и их ремонт до 2025 года. Дополнительные ресурсы не только позволят закрыть «финансовые дыры», связанные с увеличением потребности в новых школах, но и способны значительно ускорить выполнение программы.
Вместо того, чтобы складировать дополнительные доходы в Фонде Национального Благосостояния, Правительство РФ может решить важнейшую социальную задачу – обеспечить детей современными, комфортными школами, где они смогут учиться в одну смену. 
Считаю также необходимым создание Общественного совета, включающего известных педагогов, экспертов и представителей родительского сообщества, которые смогут эффективно контролировать выполнение программы. Все реализуемые в ее рамках проекты должны проходить тщательную антикоррупционную проверку. Для этого предлагаю ежеквартально публиковать отчеты о ходе выполнения программы. 
Уверена, что реализация этих мер позволит реально достичь заявленных целей – повышения качества российского образования, внедрения новых методик, связанных с применением индивидуального подхода к каждому ученику. Вкладывая деньги в просвещение, в комфорт и безопасность школьников, мы обеспечиваем будущее страны на долгие годы вперед. Только при этом условии возможен прорыв!

С уважением, 
Председатель Партии  
Кандидат педагогических наук
Заслуженный учитель РФ                                                                     Э.Э. Слабунова
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