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Председателю Совета Федерации 
Федерального собрания Российской Федерации 
Матвиенко В.И.

Уважаемая Валентина Ивановна!

01.06.2018 года я направила Президенту России Владимиру Путину обращение о необходимости направить дополнительные нефтегазовые доходы на ликвидацию третьих и вторых смен в российских школах в рамках программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 гг. (далее – программа). 
На мое обращение получен ответ из Министерства образования и науки Российской Федерации, который нельзя признать удовлетворительным. Министерство ограничились «отпиской», которая фиксирует наличие катастрофических проблем в данной отрасли и соглашается с нашими доводами, но не предлагает никаких путей решения. В то же самое время в письме не содержится какой-либо реакции на конкретные предложения, призванные решить поставленную задачу.
Напомню, что заявленными целями данной программы являются качественное повышение уровня общего образования и переход к индивидуальным практикам обучения детей. Фактически в документе поставлены задачи до 2025 года привести в надлежащее состояние все нуждающиеся в капитальном ремонте школы и полностью ликвидировать проблему второй смены. Общий объем финансирования за весь срок реализации должен составить 2,84 трлн рублей.
По данным первого заместителя Министра образования и науки Российской Федерации В.В. Переверзевой, приведенным в моем обращении, программа уже критически отстает от реальных потребностей на местах. Так, до 2020 года сверх установленных значений уже необходимо создать 262 949 дополнительных мест, стоимость которых составляет 185,8 млрд рублей, и в ближайшие годы эта диспропорция будет только расти. Из-за недостатка финансирования даже заявленные на сегодняшний день показатели не будут достигнуты. Согласно информации Департамента государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации, для создания новых мест в общеобразовательных организациях в субъектах России в федеральном бюджете предусмотрено выделение крайне скудных средств: в 2018 году – 24,5 млрд рублей, в 2019-2020 гг. – по 25 млрд рублей ежегодно (всего 74,5 млрд рублей). 
Комплекс задач, которые должна решить данная программа, является приоритетным. Здесь недопустимы половинчатые решения или желание оставить все «на потом». Речь идет о будущем наших детей. Заявленные проблемы стоят в нашей стране крайне остро, и их необходимо решать уже сегодня. Несмотря на то, что на данный момент третьей смены в школах уже не должно быть, в эту смену продолжают учиться 10 тысяч школьников, а 1 912 136 учеников занимаются во вторую смену. В ряде регионов цифры недопустимые – в Иркутской области по вечерам учатся 19,5% школьников, в Новосибирской области – 19,7%, в Краснодарском крае – 22%, в Республике Бурятии – 22,9%.
Уверена, что государство не может считать второстепенные задачи более важными, когда 9 тысяч школ в стране требуют капитального ремонта и 700 школ находятся в аварийном состоянии. Это вопрос элементарной безопасности, здоровья, комфорта и качества образования наших детей. В таких регионах как Республика Дагестан (46,7% учебных заведений требуют ремонта), Республика Башкортостан (39,1%) или Краснодарский край (23,7%) ученики не могут ждать реализации программы еще 7 лет – школы, в которых они учатся, разваливаются у них на глазах. Особенно циничным на этом фоне выглядит Указ Президента РФ об объявлении в России Десятилетия детства.
При этом у государства есть все возможности реализовать необходимые шаги. Согласно внесенному Правительством РФ законопроекту «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 гг.», в этом году государство дополнительно получит 2,74 трлн рублей нефтегазовых доходов. За первое полугодие текущего года государство уже получило 1,65 трлн рублей дополнительных нефтегазовых доходов. Кроме того, благодаря абсурдному бюджетному правилу часть государственных доходов Минфин не перечисляет в бюджет, оставляя в виде остатков на счетах и показывая их как источники финансирования дефицита. Так, за 7 месяцев 2018 года прирост остатков на счетах составил 2,4 трлн рублей.
Эти суммы сопоставимы со всем бюджетом, выделенным на создание новых мест в учебных заведениях и их ремонт до 2025 года. Дополнительные ресурсы не только позволят закрыть «финансовые дыры», связанные с увеличением потребности в новых школах, но и способны значительно ускорить выполнение программы.
Сегодня решение задачи ликвидации вторых и третьих смен в школах – это исключительно вопрос политической воли руководства страны. Если мы серьезно намерены решать эти проблемы, не ограничиваясь «отписками» и громкими заявлениями, необходимо внести в бюджет на предстоящий год необходимые поправки, которые позволят в полной мере реализовать программу с учетом растущих потребностей регионов.
Также считаю крайне важным создание Общественного Совета из педагогов, экспертов и представителей родительского сообщества, который сможет обеспечить необходимый контроль над реализацией программы и информировать общество о ходе ее проведения. Все реализуемые проекты должны проходить тщательную антикоррупционную экспертизу, для чего следует ежеквартально публиковать отчеты о работе в рамках этой программы.
Только такой подход способен обеспечить качественное повышение российского образования, внедрение в жизнь новых методик и индивидуальный подход к обучению детей. Вкладывая деньги в просвещение, в комфорт и безопасность школьников, мы обеспечиваем будущее страны на долгие годы вперед. Только при этом условии возможен прорыв!


С уважением, 

Председатель Партии                                                                 Э.Э. Слабунова 
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